

Reposición salarial no incidirá contra la economía popular

No habrá alza en el precio del dólar

La reposición salarial concedida por el gobierno incidirá en la economía del país ni afectará los costos de producción de Comibol", afirmó el Ministro de Finanzas, Flavio Machicado, en conferencia de prensa convocada para explicar la última medida gubernamental.

Señaló que el financiamiento para la reposición salarial concedida a los mineros, se basa, fundamentalmente, en traspaso de fondos y en una racionalización de los gastos administrativos de Comibol.

Machicado explicó, por otra parte, que los sueldos de la alta burocracia de Comibol así como gastos de publicidad y otros serán rebajados considerablemente.

Se refirió, asimismo, a proyectos del gobierno para incrementar la recaudación, indicando que actualmente la evasión tributaria alcanza a 12 millones de dólares.

Por otra parte señaló que no existe ningún factor para que se produzca alza en el precio del dólar.

(Ver Páginas Centrales)



UN GRAN GOLPE ANUNCIO EL FRENTE LIBERADOR QUEBEC

Montreal, 17 (ANSA).- La oración clandestina autodenominada Frente de Liberación de Quebec (FLQ), reiteró hoy sus exigencias para la liberación de 24 presos, amenazando un "gran golpe" para dentro de unos días si las autoridades no acceden a dicha demanda. Como se sabe, el FLQ es la organización terrorista que mantiene se-

questrado al Encargado de Negocios británico en Montreal, James Richard Cross y que asesinó al Ministro Provincial de Trabajo, Pierre Laporte.

Las autoridades están tratando de determinar la autenticidad del ultimátum del FLQ, remitido a una emisora que transmite en francés en Montreal.

De ser auténtico el mensaje, sería

el segundo remitido por el FLQ a las autoridades de Quebec en una semana.

La policía de Montreal se halla actualmente realizando la más grande operación de búsqueda llevada a efecto en la historia de la provincia. En el marco de esa operación se lleva a cabo un registro de puerta en puerta en zonas donde los moradores se han mudado recientemente así como en todas las casas deshabitadas.

DIARIO DE LA MAÑANA

hoy

DEFENDER EL DERECHO Y LA LIBERTAD
CON LAS IDEAS Y NO CON LAS ARMAS
(Alfredo Alexander)

AÑO II No. 632
La Paz, miércoles 18 de noviembre de 1970
EDICION DE 16 PAGINAS PRECIO \$b. 0.50

DRAMATICO LLAMADO PARA SOCORRER A PAKISTAN SE IGNORA EL NUMERO DE VICTIMAS

Inf. PAGINA 11

La próxima guerra entre Israel y RAU será total

Advirtió Ministro de Defensa egipcio

Inf. PAGINA 11

SE PROPUGNO REVOLUCION CULTURAL Y EDUCATIVA

El Ministro de Educación, Huáscar Taborga, propugno la gran revolución cultural y educativa del país sobre la doctrina de la revolución nacionalista.

Dijo que entre un 65 y 70 por ciento de la población está marginada de los

más elementales servicios y entre ellos la educación. Anunció que hoy será con formado el comité mixto que se encargará de estudiar las peticiones salariales del magisterio. Información, en páginas centrales.



AMPLIADO MINERO ACEPTO REPOSICION SUGERIRA DOS MODIFICACIONES

- El Ampliado minero que se re- tar el Decreto sobre reposición a sala- liza en esta ciudad determinó acep- ri al formulando dos observaciones.

En el artículo primero se deberá agregar "en Catavi" luego de "a los niveles vigentes en mayo de 1965" y una reglamentación especial que aclare el contenido del inciso D del artículo segundo.

Autorizó el viaje de sus dirigentes, a todas las minas, a fin de explicar los alcances del decreto y sus aplicaciones y a que en cada centro minero hay diferentes modalidades de trabajo. Así por ejemplo, en Catavi se aplica el sistema de interior mina, en Japo-Moroco-

cala el de la "ley de mineral" y en otros distritos en trato de venenos.

En breve exposición explicaron que con la reposición el cabezalla contratista que está ganando 11:40 de jornal diario percibirá, desde enero, 18:80 pesos bolivianos, a los que se agregará la mitad de los incentivos por asistencia.

Un perforista obtendrá 18:25 (gana 11:25), un chisquiri de interior mina tendrá 15:75 (10:34), un operador de flotación, 14:15 (9:92). En superficie un bodeguero tendrá 13:70 (9:66).

Respecto a los incentivos por asistencia se estableció que los 6:50 pesos que se ganaban en interior mina se divide en dos partes de 3:25

Una de ellas será agregada a los nuevos jornales repuestos. Los incentivos de 5 pesos, para ingenio y 4 para superficie igualmente serán divididos.

GRUPOS ELECTROGENOS PARA TRINIDAD-BEN

El Instituto Nacional de Electrificación Rural, INER, entregará dos unidades termoeléctricas de potencia de 750 kilowatts cada una, a Trinidad que conmemorará su nuevo aniversario de fundación. Los grupos electrogenos serán instalados en la capital bolívica cumpliendo estipulaciones del programa de Electrificación Rural encarado por el Ministerio de Energía y Hidrocarburos.

Autoridades trinitarias cooperarán en una cooperativa que seponsabilice del control administrativo del servicio eléctrico proporcionado por las unidades que se instalarán bajo la supervisión técnica de INER.

El suministro de energía permitirá satisfacer todas las necesidades domésticas, alumbrado público de uso industrial en Trinidad localidades aledañas.

Lotería Nacional PRESENTA A:

**FEDRA Y
MAXIMILIANO**

SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS

Convocatoria a Propuestas N° 23-70

Por orden del señor Ministro de Transportes y Comunicaciones, se invita a las firmas comerciales y/o importadoras legalmente inscritas en la Cámara Nacional de Industria y Comercio, para la provisión de:

Repuestos para Motoniveladoras Galion Mod. 118-B Series N° 8668 a 8710

De acuerdo a Pliegos de Especificaciones que los interesados podrán retirar de la División de Equipos del Servicio Nacional de Caminos, previo pago de \$b. 100.—

Las propuestas deberán presentarse en sobre cerrado y lacrado, llenando todas las formalidades de ley, acompañando Boleta de Garantía de Seriedad de la Propuesta de \$b. 50.— por el primer mil, más el 5 por mil del valor total de la propuesta, hasta horas 17:30 del día 18 de diciembre de 1970, en la División de Equipos del Servicio Nacional de Caminos, Av. 20 de Octubre N° 1829.

La Paz, Noviembre de 1970

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS

SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS

Convocatoria a Propuestas N° 14-70

TERCER LLAMAMIENTO

Por orden del señor Ministro de Transportes y Comunicaciones, se invita por tercera vez a las firmas comerciales y/o importadoras legalmente inscritas en la Cámara Nacional de Comercio e Industria, para la provisión de:

Repuestos para Generadores de Luz Winpower G 12 C 5 C

De acuerdo a Pliegos de Especificaciones que los interesados pueden retirar de la División de Equipos del Servicio Nacional de Caminos, previo pago de \$b. 50.—

Las propuestas deberán ser presentadas en sobre cerrado y lacrado llenando todas las formalidades de ley; timbres, boleta de garantía de seriedad de la propuesta por \$b. 50.— por el primer mil, más el cinco por mil del valor de la propuesta, en la División de Equipos del Servicio Nacional de Caminos, Av. 20 de Octubre 1829 planta baja, hasta el 30 de noviembre de 1970, a horas 17.30.

La Paz, Noviembre de 1970

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS

BOLIVIA Y POLONIA FIRMARAN CONVENIO

El gobierno boliviano y la misión polaca, que visita el país, suscri-

birán un convenio económico y comercial, después de realizadas las reuniones de trabajo que se realizan actualmente.

Aún cuando no se determina la fecha exacta para la suscripción de los mencionados documentos, se espera que hasta el próximo mes estén analizados los puntos que servirán de base para el convenio.

CON EL PRESIDENTE

ZULEMA
CORTEZ
RODRIGUEZ

TECNICO EN DECORACION
Y ARTE PUBLICITARIO

Titulada en la Escuela de
Nuevas Profesiones de
Sevilla-España

Ofrece sus servicios
al público:

- Decoración de Interiores.
- Decoración Comercial y Artística.
- Escaparatismo.
- Escenografía. (cine, teatro, televisión).
- Diseño.
- Publicidad en general.

CASILLA 3189
TELEFONO 2-5008
LA PAZ

Luego de entrevista con el presidente Juan José W. Bogdanský Embajador polaco en el país y jefe de la Misión, dijo que su objetivo principal es el de suscribir un convenio de intercambio mutuo entre Bolivia y Polonia.

Afirmó que su país está en condiciones de cooperar a la industria minera, pues Polonia y Bolivia tienen amplia experiencia en rubros.

La misión polaca sostendrá reuniones de trabajo con funcionarios del Ministerio de Industria y Planificación.

SE COORDINARA SISTEMA EDUCATIVO

- El gobierno revolucionario de la Comisión Nacional de Coordinación y Planificación del Sistema Educativo Nacional que está integrada por representantes de los ministerios de Educación y Ciencia, Planificación y Coordinación de los entes universitarios nacionales y la Federación Nacional de Maestros.

Se establecerá un sistema coordinado de la educación nacional —dice el Decreto— en todos los diversos niveles que la integran para aumentar así la eficiencia y la racionalización del sistema educativo nacional.

**FUE POSESIONADO
COMANDANTE DE FAB**

En la mañana del lunes pasado el ministro de Defensa, Don La Fuente Soto, posesionó al comandante de la Fuerza Aérea boliviana, coronel Antonio Arnez.

El ministro La Fuente jerarquizó la personalidad del nuevo Comandante expresando la gran responsabilidad que significa asumir el alto mando de la aeronáutica militar del país. El general Fernando Sattori, comandante de la FAB, agradeció la amplia y valiosa colaboración que recibió en el ejercicio de sus funciones, expresando que al alejarse del puesto de comandante se colabora, decididamente al coronel Arnez. El nuevo jefe militar dijo que su principal preocupación será solucionar el problema de la falta de medios materiales que permitan, al excelente elemento humano, rendir al máximo su capacidad. Por ello, añadió, mi Comando realizará los esfuerzos posibles para procurar la dotación de material moderno de vuelo, equipos de mantenimiento y obras de infraestructura.

**EL PRESIDENTE Y TRES MINISTROS
VIAJARAN HOY A CAPITAL BENIANA**

ANUNCIARA CREDITO DE 6 MILLONES DE \$us. PARA OBRAS DE INFRAESTRUCTURA

El Presidente de la República viaja hoy a Trinidad, invitado especialmente a la efemérides departamental del Beni, para anunciar serie de medidas en beneficio de ese distrito, entre ellas un crédito de 6 millones de dólares destinado a obras de infraestructura.

Juan José Torres, que viajará acompañado de los ministros de Transportes Salud, y Agricultura, Jaime Paz Soldán, Guillermo Aponte y Hugo Céspedes, respectivamente,

entregará al pueblo beniano crédito de 60 mil dólares para la construcción de mataderos y frigoríficos.

Hará conocer también la complementación del programa de electrificación, que se realiza en las poblaciones menores. Para este

efecto llevará dos grupos electrógenos.

El Mandatario informará sobre la inmediata construcción del aeropuerto de Trinidad, a un costo de dos millones de dólares. La pista tendrá extensión de mil 600 metros pavimentada en su integridad.

Finalmente, a tiempo de inaugurar el camino carretero Trinidad-Sachojeri, de 23 kilómetros, anunciará la instalación de una laminadora de goma, como parte de un proyecto que contempla la industrialización de la castaña.



**ALTA JERARQUIA ECLESIASTICA
IMPUGNO INTERVENCION DE IBEAS**

La Alta Jerarquía Eclesiástica visitó ayer al presidente Juan José Torres para entregarle un documento en el que la Iglesia lamenta que se hubieran tomado decisiones unilaterales, en relación al caso IBEAS, cuando existían negociaciones para solucionar el problema.

La Jerarquía Eclesiástica, encabezada por el Cardenal Clemente Maurer, dice que el hecho ha comprometido la honorabilidad de la institución y de las personas que en ella trabajan, por cuanto el gobierno "sabe que las acusaciones vertidas contra IBEAS han sido ampliamente clarificadas".

El documento puntualiza que la Segunda Reunión Ordinaria de la Conferencia Episcopal de Bolivia, realizada recientemente en Coroico, Nor Yungas, sirvió para estudiar problemas de la Iglesia y del país, buscando mejores soluciones para el pueblo.

No extraña también que en la ausencia de los obispos se haya tomado una decisión de referencia originando comentarios de diferente índole en el país, continúa.

La Alta Jerarquía pide al gobierno de Torres garantías y libertad para continuar con obras al servicio del pueblo, indicando que ciertos trabajos de beneficio a la comunidad no podrán seguir si están a merced de quienes no comprenden su verdadero significado.

La Iglesia rechaza la violencia, indicando que el diálogo y el entendimiento son los mejores caminos para conseguir una patria progresista.

Fiel a sí misma en el proceso liberador que vive América Latina, la Iglesia está pronta a colaborar con los esfuerzos sinceros que se hagan por realizar los cambios que permitan conseguir mejores condiciones de vida para el pueblo, finaliza.

**A NUESTROS CLIENTES Y
AGENTES DEL INTERIOR**

La Dirección de este matutino agradecerá a sus clientes de la capital y agentes del interior efectuar sus pagos mediante cheques a nombre de la Empresa HOY y no de personas particulares ni al portador, y dirigidos a la Casilla 1070 ó 477.

Editorial Nacional PRESENTA A:

**FEDRA Y
MAXIMILIANO**

**ESTUDIANTE DE 10 A 12 AÑOS
TIENES QUE SER EL HEROE O LA HEROINA DE
TU GENERACION APRENDIENDO**

WAKE UP!
LITTLE SUSY.

**Dactilografía
Caligrafía
Inglés**

APPLE EATER

SNACK BAR CON MELODIAS DE HOY Y DE SIEMPRE

BOLIVIAN INSTITUTE
BATALLON COLORADOS 36 (a media cuadra de El Prado)
Tel. 2-3625. Dr. H. Urquizo Gutierrez, Director

**¿QUE DESEAN LOS OCUPANTES DEL
CENTRO BOLIVIANO-AMERICANO?**

- ¿Privar a 36 compatriotas suyos de su trabajo?
- ¿No permitir que más de 1 000 de sus compañeros de estudio asistan a clases?
- ¿Desean suprimir el Kindergarten del Centro?
- ¿Mantener en la calle al cuidador y su familia?
- ¿Hacerse cargo de las deudas y obligaciones sociales de la institución?
- ¿Privar a muchos universitarios de los exámenes de idiomas que les permitirán estudiar en el exterior profesiones necesarias para el desarrollo de Bolivia?
- ¿Mostrar su temor a la libre difusión de ideas cerrando una biblioteca de más de 5.000 volúmenes?
- ¿Aterrorizar a la vecindad electrificando la verja, almacenando dinamita, jugando con armas y tomando otras medidas "protectoras" que el Centro nunca necesitó en sus 24 años de vida?
- ¿Presentar al país y al exterior la imagen de una juventud frustrada que adopta medidas propias de delincuentes, destruyendo y saqueando las pertenencias de una institución cultural?

Ya es tiempo de que el pequeño grupo de ocupantes del Centro Boliviano-Americano deje de esconderse a puertas cerradas como si fueran ladrones y devuelva el Centro a sus legítimos dueños.

**EL COMITE PERMANENTE DEL CENTRO
BOLIVIANO-AMERICANO**

REPOSICION SALARIAL

-Mediante Decreto Ley, aprobado por el Gobierno del General Juan José Torres, entregado y hecho público en acto especial, se ha dispuesto la reposición, "en forma definitiva, de los salarios básicos y los precios de contrato de los trabajadores dependientes de la Corporación Minera de Bolivia, a los niveles vigentes en mayo de 1965".

"Con el propósito de no afectar los costos de producción de COMIBOL, debido a esta reposición salarial", el Gobierno ha señalado varias fuentes de financiamiento que no afectarán, según se ha dicho, a la estabilización monetaria y al costo de vida general del pueblo.

Haciendo un análisis detenido de la parte resolutiva del Decreto Ley a que hacemos referencia, se deduce que el documento es el producto de un estudio minucioso del problema. Pero es, al mismo tiempo, el resultado de una serie de malabarismos que Gobierno, COMIBOL y mineros han tenido que realizar para encontrar solución a un problema que amenazaba con convertirse en una nueva manzana de discordia y con crear nuevas horas de angustia, agitación y dolor al pueblo boliviano.

En un editorial anterior ("Crisis en COMIBOL", 15—11—70) habíamos expresado nuestra preocupación ante la amenaza que se cernía sobre el país a raíz del problema salarial de los trabajadores mineros. Y habíamos sugerido que el mejor camino para su solución era el de hacer un estudio a fondo del caso, con participación de las partes interesadas, a través de negociaciones colectivas. Y es que, hasta entonces, el problema de la reposición salarial a los trabajadores mineros era objeto de un tira y afloja sin base concreta y lógica.

La solución que se ha dado al drama de los mineros, aunque no es la más conveniente a los intereses económicos del país, por cuanto significa destapar hoyos para tapar otros, es, al menos, una solución temporal que puede conducir en el futuro próximo a soluciones definitivas sobre bases más científicas o matemáticas.

Hemos sostenido más de una vez que el trabajador minero es el que soporta el mayor peso de la economía nacional. Porque la minería ha sido, es y seguirá siendo por mucho tiempo, el pilar fundamental sobre el que se asienta la existencia misma de Bolivia, no obstante de los grandes problemas que esa minería ha tenido que confrontar: alto costo de producción, alto costo de transportes hacia los puertos de embarque, baja en los precios internacionales, lanzamiento de reservas al mercado mundial del estaño por parte de la G.S.A. norteamericana... En fin, han sido obstáculos que se han salvado a duras penas. A todo esto hay que agregar la monstruosa burocracia que se anidó en COMIBOL a lo largo de los años de nacionalización.

Ahora bien: encontrada la solución relativa al problema de la reposición salarial a los trabajadores mineros, es preciso: de un lado, encontrar la solución definitiva sobre bases técnicas; de otro, evitar que en el futuro se quiera apelar a la agitación y a la amenaza para solucionar problemas similares.

Hemos visto, pues, que a través de la negociación pacífica es posible lograr mejores soluciones a los peores problemas. Esperemos que este ejemplo sirva para el futuro.

Hechos y Gente

PABLO CEJUDO

ALMA INFANTIL

"Los pequeños ciudadanos del mundo" han sido llamados los niños; pero ciudadanos, al fin y al cabo.

Y esto es lo que suele olvidarse cuando la teoría de ciudadanía se restringe a la posesión de un carnet de identidad y del derecho a voto.

El niño es plenamente ciudadano en cuanto forma parte de la comunidad social. Y plenamente persona con, por lo menos, todos los derechos humanos fundamentales. Capaz, además, de aportar sus tinas dotes, llenas de inocencia y de frescura, como una contribución al alma de la comunidad adulta —adulto erada a muchos y cecmateriazada, artificiosa y sofisticada.

Una bella expresión de todo esto se manifiesta por estos días (del 14 al 30 de noviembre) en la ciudad industrial de Avellaneda (Argentina) donde tiene lugar la Primera Bienal Internacional de Arte Infantil.

Notable contraste el que ofrece la industria concentración fabril de la ciudad del gran Buenos Aires, sólo separada de él por el Riachuelo, entre chimeneas y pitazos de sirenas con el gentil alboroto de niños de cuarenta países que discurren por parques y jardines, iluminados y radiantes por la presentación de sus obras "en sedes municipales, escuelas, centros de cultura, estadios y clubes deportivos y hasta en plazas y calles".

Un elemento muy importante, aún incontaminado, el de la imaginación y la sensibilidad del elemento y el alma infantil, viene así a incorporarse en nuestra civilización mecánica y a dulcificar con su hábito "el materialismo y consumismo de nuestra sociedad de cambio".

Los organizadores de esta feliz iniciativa harán así que el mundo aproveche los ricos elementos del espíritu infantil, en pro de su propia formación a través del arte y en pro de la humanización del alma del adulto, a veces áspera y adulta.

La municipalidad de Avellaneda y entidades internacionales han hecho posible esta muestra de cincuenta mil trabajos —óleos, acuarelas, témperas, grabados, dibujos, títeres— de niños de la mayoría de los países latino americanos, incluida Bolivia, como una cooperación espiritual —fuera de la oficialidad de la ONU— de "los más pequeños ciudadanos del mundo".

EL PODER POR EL PODER

Por SAMUEL MENDOZA

En Bolivia todos quieren el poder. Es más: todos se creen el derecho a tomar el poder; todos se creen capaces de manejar el poder. Por doquier se lee o se escucha: "el poder para los estudiantes", "el poder para los trabajadores", "el poder para los campesinos", "el poder para tal o cual partido político...". El sindicato de minoristas se libra de la epidemia. En el Kindergarten ya no se juega a la "mancha", a la "tuncuña" o las "cuchinas"... Se juega a la "toma del poder", a los cuartelazos, a las revueltas... Increíble: el "país de las revoluciones" —cuenta recientemente un diario de Milán— sigue y seguirá siendo "país de las revoluciones". Revoluciones que conducen al retroceso de la Nación.

A poco de la cadena de cuartelazos de principios de octubre que concluyó con la toma del poder por el general Torres, somos ya, aparentemente, a las puertas de nuevos movimientos de agitación. Al menos, no otra cosa se puede deducir de la "declaratoria de guerra" lanzada en estos días por la Central Obrera Departamental (COD) de La Paz, bajo el título de "Tesis Política y Sindical". Declaratoria de guerra, porque en ella se anuncia drásticamente que "sólo mediante la lucha armada contra el imperialismo se llegará al poder para instaurar un verdadero gobierno de los trabajadores".

Si nos atenemos a la lógica, podemos deducir que nos encontramos en el mismo círculo vicioso: la lucha armada contra el fantasma; contra el fantasma del "imperialismo" que nosotros mismos lo hemos creado; que nosotros mismos lo fomentamos debilitarnos más; que no somos capaces de derrotarlo mediante el trabajo, la unidad y la construcción, sino que, para acabar con él, tenemos que matarnos entre nosotros mismos.

La "tesis" de la COD parece sostener luego que "la clase obrera... afirma que su verdadera meta es la revolución socialista con la toma del poder político, derrotando al imperialismo y la burguesía para construir la nueva sociedad proletaria...". Y establece, a continuación, que, "para derrocar al imperialismo y la burguesía, es necesario contar con los instrumentos políticos apropiados instrumentos —dice— son: la vanguardia política revolucionaria que dirija la lucha hacia el socialismo, un ejército popular revolucionario que organice al pueblo para la lucha armada y un frente popular revolucionario anti-imperialista organizado sobre la base de la alianza obrero-campesina".

Finalmente, la COD afirma que, "en esta época, quien tiene el poder es quien tiene las armas y domina el arte de la guerra". Y resume, la COD —como lo hizo antes la COB y como lo hizo la CUB— insista a la toma del poder por los trabajadores para instaurar en el país un sistema socialista. Esto, al menos, es lo que se to.

No vamos a analizar aquí si un sistema socialista a la rusa o la china o a la cubana puede o no puede ser el medio para solucionar los males que sufre nuestro país. Lo que nos interesa es creer que interesa a toda la ciudadanía: obrero, campesino, estudiante, —es saber sobre qué base, sobre qué programa se alienta la constitución de ese sistema. En Chile se ha instaurado un régimen marxista-socialista, pero sobre la base de un programa ampliamente difundido y proclamado previamente aceptado por una mayoría, al menos relativa, de ciudadanos.

Si la COD y quienes alientan la formación de un sistema socialista creen conscientemente que éste será el que conducirá al país a un mejor porvenir, están en el deber de explicar cuáles son las perspectivas que ofrece el sistema al pueblo boliviano. Las perspectivas son alentadoras, ¿por qué apelar a la lucha armada? Bastaría con demostrar en detalle, con cifras, los beneficios del socialismo y convocar al pueblo a un plebiscito para girlo. ¿Será el "socialismo" cubano, que tras once años no ha sacado al país de la miseria a su pueblo y tiene que vivir de la limosna del imperialismo soviético, o será el socialismo democrático que se ha instaurado en Suecia, Noruega o Dinamarca el que convenga a Bolivia?

Lo cierto es que en Bolivia todos quieren llegar al poder y ejercerlo sin ofrecer nada concreto al pueblo que, aparentemente, tiene que seguir debatiéndose en un mar de incertidumbre y caos... sin una luz que ilumine el camino hacia un futuro mejor sobre bases concretas y no demagógicas.

SUGERENCIA DE LECHIN PROVOCO PARO DE PROTESTA EN EL BAMIN

"TRABAJADORES DEFENDERAN SUS DERECHOS POR TODOS LOS MEDIOS"

empleados y trabajadores del Banco Minero decretaron paro de labores de una hora, en la víspera de un día de protesta por planteamientos que propuso Juan Lechin respecto a esa entidad bancaria y COMIBOL.

Lechin sugirió que el Banco Minero pase a depender de COMIBOL, "para hacer de la minería la columna de los huevos de oro, de modo que le permita al Estado desarrollar una mejor planificación".

Los dirigentes de BAMIN (foto derecha) indicaron que "con su actitud no hace otra cosa que someterse al juego de la minería mecánica y de otros sectores que formularon idéntico planteamiento hace tiempo porque ese traspaso conviene a sus intereses".

Rosendo Ferrer, a nombre de los trabajadores, diferenció las funciones específicas de BAMIN y COMIBOL. Dijo que mientras una de ellas se ocupa de producir minera-

les la otra comercia con muchos productores privados".

Los dirigentes sindicales de BAMIN expresaron, en la oportunidad, su satisfacción por que los trabajadores del subsuelo hubieran logrado la reposición salarial, pero al mismo tiempo lamentaron la precipitada actitud de Lechin al plantear el traspaso del Banco a COMIBOL.

Advertieron que la clase trabajadora bancaria y, en especial la de BAMIN, estarán alertas sobre reacciones de personas o grupos en contra de la entidad crediticia minera.

Enfatizaron en que su lucha sindical estuvo orientada al logro de la rehabilitación de entidades nacionales mineras, en un plano verazmente revolucionario.

"Producto de esta nuestra conducta fue la promulgación del Decreto 09208 que define la reorganización del Banco Minero, en términos y condiciones que importen mejores

proyecciones de funcionamiento y servicio en favor de la minería y del país", prosiguieron.

Finalmente, al reiterar su repudio a expresiones de Lechin Oquendo respecto a BAMIN, afirmaron que asumirán actitudes intransigentes con todos los medios sindicales y revolucionarios a su alcance.



H. MUNICIPALIDAD DE LA PAZ CAMPAÑA ANTIRRABICA

Ante las constantes denuncias de que perros rabiosos deambulan por diferentes barrios y que muchas personas han sido mordidas por aquellos, el Ministerio de Agricultura, a través de su Departamento de Asistencia Veterinaria, en coordinación con la Municipalidad de La Paz, ha emprendido un programa de vacunación antirrábica canina, cuya primera fase se ha iniciado el 5 de este mes.

La segunda fase, de vacunación durará hasta el 30. Al efecto, brigadas de vacunación trabajarán en las diferentes zonas, constituyendo obligación ineludible de los dueños de canes llevar a sus animales a los puestos de vacunación. Cada perro vacunado será identificado con una chapa que deberá llevar durante un año y el dueño recibirá un certificado, todo por el precio de \$b. 5.00.

La tercera fase del programa será de evaluación y la cuarta de eliminación de canes no vacunados en resguardo y protección de otros animales y de la población misma.

El programa de vacunación hasta el 30 del presente mes, será cumplido en los siguientes lugares y días:

Calacoto, Plaza Humboldt	18 y 19
Irpavi, Colegio Militar	18 y 19
Bella Vista (Obrajes), Parque Central	18 y 19
San Miguel, Plaza San Miguel	18 y 19
Ovejuyo, Parada de colectivos	18 y 19
Bosque de Bologna, Parque central	18 y 19
Sopocachi, Plaza Abaroa, España y Zamudio	20 y 23
Tembladerani, Cancha Bolívar	20 y 23
San Pedro, Plaza Israel y Mariscal Sucre	20 y 23
Buenos Aires, Puente Negro y Garita de Lima	24 y 25
Zona Norte, Parque Riosinho y Plaza Antofagasta	24 y 25
Zona Fabril, Esquina Matadero	24 y 25
Estación Central, Estación	26 y 27
Villa Victoria, Cementerio	26 y 27
Villa Dolores, Plaza Central	26 y 27
Alto Lima, Plaza Central	26 y 27
Ciudad Satélite, Casa Comunal y Plaza Central	26 y 27
Villa Ballivián, Plaza Central	26 y 27

REPOSICION SALARIAL NO MODIFICARA LA ECONOMIA

El Ministro del Trabajo, Abel Reyna, aseguró que la reposición salarial no provocará una inflación monetaria y que se hizo un estudio detenido y se recurrió a una investigación de los recursos de COMIBOL para evitar desajustes económicos que vayan en detrimento de la economía nacional.

El decreto, dijo, preserva todas las situaciones. El financiamiento se obtuvo merced a las reservas en gastos de COMIBOL, el aporte del Estado mediante el financiamiento adicional y la porción de incentivos de asistencia que reciben los trabajadores mineros. El premio a la producción, que llama a participación de los trabajadores, se mantiene inalterable. El Decreto entrará en vigencia a partir del primero de enero del siguiente año en razón de que el presupuesto nacional y de COMIBOL está completamente cubierto hasta el 31 de diciembre actual.

Ayora Argandoña explicó también que el decreto de reposición salarial contempla determinaciones específicas en cuanto respecta a salarios básicos y precios del contrato a nivel del percibido en mayo de 1965. Enfatizó que los ahorros logrados en la reducción de sueldos en la alta burocracia de COMIBOL significa a parte de los recursos con que COMIBOL aportó para las reposiciones salariales.

Finalmente dijo que la comisión por el presidente a estudiar la racionalización de los sueldos en la alta burocracia no sólo de COMIBOL sino también de las otras entidades estatales.

Si ha de haber necesidad de prescindir de algunos empleados o funcionarios jerárquicos, no sólo con criterio de ahorro sino con criterio de buen funcionamiento empresarial, se tendrá que hacer. Espero que no se llegue a este extremo pero en todo caso habrá que anteponer el interés nacional y el del Estado a cualquier otro margen de intereses, indicó.

ABOGADOS INSISTEN EN VACACIONES COLECTIVAS

La Federación Boliviana de Colegios de Abogados dirigió nota al Ministro del Interior pidiendo la derogación del artículo 18 del Decreto 9139 dictado el 12 de marzo pasado relativo a la vacación colectiva en el ramo judicial.

Indica que "las vacaciones colectivas en el ramo judicial en los distritos del país, que causan perjuicio alguno al mundo litigioso, y que, para los casos judiciales urgentes, siempre queda de servicio un juzgado de instrucción en lo penal, además de las Salas de Derechos Reales".

Indica que "la vacación colectiva de magistrados que ejercen la vacación de magistrados que ejercen libremente la profesión, por lo tanto expresamente que "El servicio judicial en el sistema de vacación colectiva puede ser mejorado y ampliado cuando que quede de turno un juzgado en lo penal".

Hoy ESCRIBE: Arturo Gandarillas Galarza

REPOSICION SALARIAL

Después de larga y penosa travesía, los trabajadores del subsuelo han conseguido del gobierno, la reparación de un derecho adquirido y justo, que rubrica el sostenido y dramático regateo por conseguir mejores condiciones de vida.

En estos momentos, más de 20.000 obreros de la minería nacionalizada deben estar impulsando, con alegría, propósitos de mejorar el rendimiento de la producción, aleccionados por ese acto de justicia social.

Sin embargo, la tarea no ha culminado. El Ejecutivo tiene todavía que disipar la negra sombra de la duda, que flota en el tormentoso ambiente de revelaciones desagradables que emergen de la COMIBOL.

La crítica punzante de los últimos tiempos, desgarró la cortina del desprecio con la que se tapaba las ventanas de una realidad quemante y repulsiva.

El frío testimonio de números y documentos cuidadosamente comunicados, resbaló con insistencia por los estrados de la denun-

cia abierta y reflexiva, descubriendo las fisuras provocadas por los artifices del derroche al servicio de una selecta minoría.

Se comprobó que los vivos contrastes (sueldos excesivos-salarios miserables; políticos y empíricos con cargos técnicos-profesionales y técnicos marginados o disminuidos; aumento de personal burocrático-disminución de obreros, etc.) existen en ese dislocado refugio fabricado por la semi-conciencia política.

Como se observa, las verdaderas heridas son profundamente interiores. Es necesario curarlas. Porque de otro modo, el juego de intereses, granjerías, falsos méritos o estímulos "revolucionarios" pueden inflamar la hoguera de los pretextos para extinguir o malograr la justiciera medida.

El país ya no está para jugar su "poker de ases" en la mesa de la suerte, arriesgando la paz interna, su desarrollo y prosperidad.

Por lo tanto habrá que tomar medidas integrales para concretar un verdadero avance de la minería nacionalizada.

(Art. 4. del DS. des 20-II-70)



Canciller Molina Pizarro:

BOLIVIA Y ARGENTINA BUSCAN COMPLEMENTACION ECONOMICA

El Canciller de la República, General Emilio Molina Pizarro, sostuvo que el "Estudio de Complementación de Áreas Limitrofes Argentino-Bolivianas" realizado por equipos técnicos de Bolivia y Argentina, constituye una muestra más de la auténtica preocupación existentes en ambos países por encontrar, en la complementación económica, bases más sólidas y duraderas para las relaciones de dos naciones tradicionalmente hermanadas en lazos de amistad inderestructibles.

El Ministro de Relaciones Exteriores boliviano, manifestó esa premisa, durante el discurso que pronunció ayer en el acto de entrega del mencionado "Estudio" efectuado en el Salón de Honor de la Cancillería ante la presencia del Embajador argentino, Guillermo de la Plaza, los ministros de Higiene, Lic. Gustavo Luna Uzquiano, de Finanzas, Flavio Machicado Saravia, de Transportes y Comunicaciones, General Jaime Paz Soldán y de Industria y Comercio, Jesús Vía Soliz, el representante del BID en el país, Francisco Albornoz y otras autoridades nacionales y extranjeras.

Subrayó que el documento entre-

gado al Gobierno Revolucionario, permitirá encontrar medios para estimular y acrecentar los volúmenes de intercambio y detectar las mejoras requeridas en la infraestructura para hacerlas posibles.

"Ahora —añadió— se dispone de mejores antecedentes para encarar la realización de diversos proyectos, incluso algunos a los cuales se les señala una importancia estrictamente nacional".

Por otra parte, estableció que una revisión a fondo de los aspectos prácticos involucrados en el "Estudio" sugerirá a los técnicos nacionales, la discusión y observación de algunos resultados y recomendaciones, ya que un documento de esa naturaleza, al resaltar los alcances de una acción a corto plazo, establece una responsabilidad particular de cada país para el Estado.

ENTREGA

En el momento de entregar el documento al Canciller Molina, Pizarro, el doctor Eugenio Oscar Valenciano Coordinador del Banco Interamericano de Desarrollo (BID) en Bolivia, significó la enorme importancia que el "Estudio" tiene en las relaciones de complementación boliviano-argentina.

Momentos después, habló el ingeniero Francisco Albornoz, representante del BID en el país, manifestando que la tarea realizada por

los equipos técnicos de Bolivia y Argentina en cooperación con el organismo, plasma en el estudio de integración latinoamericana. En el mismo tiempo, leyó un mensaje del Presidente de Bolivia, Felipe Herrera, en el que expresó su esperanza que el documento que ayer, servirá para determinar las posibilidades de complementación de ambos países y que el estudio seguirá cooperando, en forma particular, en el proceso de desarrollo boliviano.

ESTUDIO

El "Estudio de Complementación de Áreas Limitrofes Argentino-Bolivianas" fue elaborado por los equipos técnicos de los dos países integrados de la siguiente manera: por Bolivia: el departamento de Planificación Regional del Ministerio de Planificación, dirigido por el licenciado Mario Rodríguez integrado por los técnicos P. Blacutt (sub-jefe) Raúl C. Eduardo Dávalos, René Juan Foinini y Javier Flores. En Argentina, el equipo estuvo dirigido por el señor Jorge R. Berro.

El estudio fue efectuado en los departamentos bolivianos Tarija, Potosí, Chuquisaca y Santa Cruz y las provincias argentinas de Salta, Jujuy y Tucumán.

El ingeniero Francisco Albornoz del BID lee un mensaje de Felipe Herrera dirigido al Ministro de Planificación, Lic. Gustavo Luna, durante el acto de entrega del "Estudio de Complementación de Áreas Limitrofes Argentino-Bolivianas", en la Cancillería.

CRUCEÑOS LUCHAN CONTRA DESOCUPACION

SANTA CRUZ, 17 (HOY).— El Comité Pro-Santa Cruz creó una oficina central para luchar contra la desocupación que, según últimos informes, alcanzan a 7 mil 500 personas.

El presidente del Comité, Ovidio Santiestevan tomó contacto con el sindicato de desocupados para analizar la situación.

Luego de conversaciones, se determinó buscar colocación a las personas desocupadas a través de la nueva oficina. Como primera medida se dirigirán circulares a las empresas de esta capital y provincias, a fin de que acudan a la organización cuando precisen personal.

Premiados del Banco Central en la Sucursal Urbana Churubamba



En el último sorteo del BANCO CENTRAL DE BOLIVIA (DEPARTAMENTO BANCARIO), entre una extensa lista de favorecidos, fueron agraciados clientes de diferentes agencias y sucursales de la Institución.

En la fotografía vemos al señor Agente de la Sucursal Urbana de CHURUBAMBA, procediendo a la entrega de una máquina de escribir OLIVETTI al cliente señor Fuad Ismael y un estuche de plumas SHEAFFER a la señora Mirtha Meneses de Molina.

El señor Aguilar Herbas —agente de la sucursal— expresó en la oportunidad, un aserto que ya es conocido del público paceño y el de toda la República: El Banco Central de Bolivia siempre da más.

Consejo Nacional de Vivienda Sociólogo Vivierendista

Se requieren los servicios de un SOCIOLOGO VIVIENDISTA titulado para trabajo permanente.

Referencias: Secretaria de la Dirección Ejecutivo del Consejo Nacional de Vivienda (CONAVI) acompañado de antecedentes profesionales y experiencia.

La Paz, 16 de noviembre de 1967

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS

Precio de Ocasión

JEEP "WAGONEER" doble tracción

Totalmente equipado; sistema de calefacción y refrigeración. Radio y antena. Libertadores de doble tracción, embrague reforzado, sistema de refrigeración reforzado.

Modelo: 1967

Referencias: Avenida Argentina N° 2083 Teléfono N° 22804 (horas de oficina)

SE OPOENEN A LA ENTREGA DE MAS VIVIENDAS EN CIUDAD SATELITE

La Junta Central de Vecinos de la ciudad satelita de di rigio no ta al Alcalde Herber to Olmos, solicit ando no se entreguen nuev as viviendas en esa zona, en tanto se solucionen los problemas de apro vision ami ento de agua, const rucción de mercados y otras obras de servicio público.

La menciónada junta manifiesta su solidaridad con los diferentes sectores, en su aspiración de contar con vivienda propia, pero, al mismo tiempo, manifiesta su oposición a que se continúen entregando sin solucionar problemas apremiantes de la zona.

También a que ese pedido fue dado a conocer a representantes de CONAVI, Banco Interamericano de Desarrollo y otros.

En previsión del gran problema que se suscitara con la entrega de viviendas, la Junta pide al Alcalde una inspección a la ciudad satelita, para que compruebe la forma y condiciones en que viven en las viviendas de CONAVI.

MINEROS APOYAN AL GOBIERNO EN LUCHA CONTRA EL FASCISMO

El ampliado minero resolvió apoyar al gobierno en su lucha contra el imperialismo y el fascismo.

Entre otras conclusiones aprobadas en su reunión de ayer se determinó también pedir al Poder Ejecutivo la supresión de la Policía Minera y el Departamento de Relaciones Industriales dependientes de la Comibol.

Que, como emergencia del Decreto de reposición salarial, se disminuyan los sueldos de los funcionarios que hubieran recibido incremento después de 1965.

Que se estudie la posibilidad de incorporar el trabajo de las visitadoras sociales de las minas, a la dependencia de la Federación de Mineros o de los Sindicatos.

Se nombró Directores laborales de la minería nacionalizada a ante el nuevo Consejo Nacional de Vivienda Minera, a René Chacón y Alfredo Coria.

Se aprobó la reincorporación de Walter Forty como Asesor Cultural del organismo matriz de los trabajadores del subsuelo.

Se concedió voto de felicitación y respaldo a los ejecutivos de la Federación por el trabajo que realizan para la reposición salarial y otros de beneficio laboral.

Los detalles de estas conclusiones serán dadas a conocer a la prensa en la mañana de hoy, luego del acto de clausura que tendrá lugar a horas 10 en su sede de la Plaza Venezuela.

CUANDO LO PRUEBE UD. TAMBIEN DIRA..!



CON UN
Colorado

TIENE MUCHO MAS SABOR Y COLOR

CON FILTRO
\$b. 3.20.-
SIN FILTRO
\$b. 2.80.-

BOLIVIAN AMERICAN TOBACCO CO, S. A.

OFICINA PRINCIPAL Y FABRICA:
LA PAZ
Calle Jorge Saenz 1330
Tel: 54596

ORURO
Av. 6 de Octubre
Edif. Club Oruro

SUCURSALES:
COCHABAMBA
Calle España 5842

SANTA CRUZ
Calle Libertad 360

POTOSI
Srs. Blanco, Vicente y Cia. Ltda.
Bolívar esq. Oruro

DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS
SUCRE
Sr. René Ostría
Calle Argentina 43

TARIJA
Sr. Gilberto Fernandez
Av. Domingo Paz 628

NO AFECTARA A LA ECONOMIA LA REPOSICION DE SALARIOS

SANCIONARAN A ESPECULADORES EN DOLARES

"La reposición salarial concedida por el gobierno, no incidirá en la economía del país ni afectará los costos de producción de Comibol", afirmó el Ministro de Finanzas, Flavio Machicado, en conferencia de prensa convocada para explicar la última medida gubernamental.

Subrayó que el financiamiento para hacer frente a la reposición salarial al trabajador del subsuelo se basa, fundamentalmente, en el

paso de fondos y en una estricta racionalización de los gastos administrativos de Comibol.

Explicando el problema, el Secretario de Estado puntualizó que el costo administrativo de Comibol asciende de aproximadamente a 4 millones de dólares y, con la racionalización, se conseguirá ahorrar cerca a un millón 800 mil dólares. Esto rebajando sueldos a la altaburocracia.

"Existen, por otra parte, gastos de representación de la altaburocracia; gastos de publicidad y otros que no se justifican de modo alguno", continuó.

Dijo que el gobierno planifica también un ahorro en la importación de Comibol, concediéndole liberación de impuestos en la compra de maquinaria. Por este concepto la entidad minera ahorrará cerca de un millón 200 mil dólares añadió.

"Lo que no queremos afectar son los costos de producción ni perjudicar el margen de utilidades de Comibol, puesto que tiene que servirle para sus necesidades y obligaciones prosiguió Machicado Saravia EVASION DE IMPUESTOS

El Ministro hizo conocer el propósito del gobierno para conseguir mayores recaudaciones por concepto de tributación. "Actualmente la evasión tributaria alcanza a aproximadamente a 12 millones de dólares anuales, lo que significa un 70 por ciento del total de recaudaciones", anotó.

Si estas contribuciones son canalizadas se podrá cubrir tranquilamente el sacrificio fiscal que se hace actualmente, afirmó.

SALARIOS

Consultado respecto a si la decisión gubernamental no significará pedido de aumento de salarios por parte de otros sectores, Machicado aclaró que los mineros recibieron reposición de haberes y no incremento. "Simplemente ha sido un acto de justicia" continuó.

Aseguró, asimismo que los trabajadores, por conciencia de clase y de unidad reconocerán que el gobierno no hizo otra cosa que reparar una injusticia.

Somos conscientes de que existe la necesidad de hacer un replanteo respecto al problema salarial en el país, pero esto sólo se lo puede hacer dentro de un política salarial paralela a un aderes arrollo económico e incrementando considerablemente la producción", dijo

DIVISAS

El Ministro de Finanzas se refirió, más adelante, al problema de divisas, indicando que no existe ningún factor de carácter económico para que esto sea alterado.

Informado sobre el alza de dólares de 12 a 13.50 pesos, el Secretario dijo que no existe ningún factor para que esto ocurra.

Sin embargo, por disposición del Presidente Torres cualquier caso de cambios o entidad bancaria que infrinja disposiciones legales será multada drásticamente y en caso de reincidencia el asegurada en forma temporal, continuó.

"El gobierno garantizará la disponibilidad de divisas para todos los que efectivamente necesitan para incrementar el desarrollo económico del país. Es importante que el empresario y el comercio, legalmente establecidos, sepan que se garantizará la divisa para el normal desenvolvimiento, finalizó Machicado.

REPOSICION DE INJUSTA: JUAN

El Gobierno Revolucionario del general Juan José Torres, decretó el lunes pasado, tras largas consideraciones, la reposición de los salarios mineros, a los niveles vigentes en mayo de 1965 "reparando así una situación injusta" que "provocó la protesta de

EL DECRETO
El Decreto Supremo aprobado por el Consejo de Ministros del General Torres González, en sus cuatro artículos que se reponen en forma definitiva, los salarios básicos y los precios de contrato de los trabajadores dependientes de la Corporación Minera de Bolivia a los niveles vigentes en mayo de 1965.

Al mismo tiempo, señalando el propósito de no afectar los costos de producción de la entidad minera estatal, en razón de la reposición salarial, determina las fuentes de financiamiento en: a) transferencia del presupuesto de gastos de operaciones ordinarias de la Corporación Minera de Bolivia, por reducción de gastos; b) rubro de salarios de sus trabajadores, por un monto de \$b. 21.600.000; c) Incorporación del monto de 14.400.000 pesos bolivianos provenientes de parte del incentivo a la asistencia al importe básico (jornal y sueldo básico), importes complementarios (sobretiempos, recargo nocturno, sobreganancia de contrato, etc.) y beneficios sociales. El saldo del incentivo a la asistencia se mantendrá en vigencia bajo ese mismo concepto, sin que en ningún caso los incentivos sean menores al cincuenta por ciento de la escala vigente; d) Contribución del Supremo Gobierno por el monto de 18.000.000 pesos bolivianos. El Consejo de Desarrollo establecerá la forma de hacer efectiva esta contribución; e) Excepción de pago del aporte patronal (2%) y laboral (5%) para provisiones sociales por \$b. 14.880.000, correspondiente a la diferencia del total ganado en 1965 y el total ganado en 1964. Esta medida no afectará a las prestaciones y beneficios sociales en vigencia.

En el artículo tercero, el decreto menciona que se mantendrá inalterable el sistema de participación de los trabajadores en las utilidades de las empresas dependientes de la Corporación Minera de Bolivia", determinando además que la reposición salarial será aplicada a partir del primero de enero del próximo año.

JUSTITIA
El Decreto fue entregado por el mandatario, en un acto realizado en el hall del Palacio Quemado ante una multitud de trabajadores que aplaudieron frenéticamente al conocer la noticia de labios del general Juan José Torres, quien en discurso sostuvo: "Nuestra vocación democrática y nuestra clara sensibilidad social proveniente de nuestra indiscutible procedencia popular, se está probando cada día que pasa; hoy adquiere su más alta configuración en el hecho de reparar una injusticia".

Determinó que la naturaleza de las limitaciones del país no colmarán con exceso las expectativas de los trabajadores del sub-

JULIO GARRET VOLVIO A MOSCU

El Embajador boliviano en la Unión Soviética, Julio Garret Ayllón, retornó ayer a la sede de sus funciones en Moscú via París.

En el curso de la próxima semana, el doctor Garret Ayllón suscribirá varios convenios con el gobierno del Kremlin.

Entre ellos destacan los referidos a la utilización del crédito soviético de 27 y medio millones de dólares en el mejoramiento de la producción minera del país, otro para la instalación de plantas procesadoras de zinc y finalmente, un acuerdo para intercambio cultural.

Lotería Nacional PRESENTA A:

FEDRA Y MAXIMILIANO



Alfabetizar es Progreso

Cepilladoras para pisos

Marca

FRANK

De procedencia alemana

PARA CORRIENTE MONOFASICA 220/110 VOLTIOS ANCHO DEL CILINDRO 25 cm.

HANSA LTDA.

La firma boliviana de su confianza con mas de 60 años al servicio del país

DEPTO. TECNICO Tel. 42836 - 55219 - 53661
Sucursales: COCHABAMBA - ORURO - POTOSI - SANTA CRUZ - SUCRE - TARIJA - VILLAZON

ALCALDE INICIARA CAMPAÑA MORALIZADORA EN LA

La entrega del Teatro Municipal para el próximo 17 de los créditos para la Alcaldía (uno de EEUU de 15 mil dólares) y una campaña moralizadora en los cuadros de las ciudades ayer por el jefe de la comuna paceña, Herberio

Olmos estuvo acompañado por su equipo de asesores y portales durante dos horas (de 18:15 a 20:15) se expidieron ante aspectos relacionados con los departamentos a su cargo.

"Con la agilización de la estructura administrativa municipal en el desarrollo de la infraestructura urbana, es decir, estables, como son el agua potable, alcantarillado, canalización de ríos, etc., en un segundo plano, la atención del ornato de la ciudad."

Casi todos los jefes de Departamentos, por su parte, coincidieron en presupuestarios como la causa prioritaria para que en la Alcaldía se realicen obras.

"Con los créditos que la Alcaldía está en condiciones de lograr de mayor magnitud, tales como la habilitación de un verdadero puerto, el entubado del río Choqueyapu con miras a rellenar la zona del Capitán Ravelo y Laikakota, donde con una inversión de un millón se puede lograr un ingreso de 5 millones por la sola venta de terrenos."

Luego dio a conocer un organograma de la Alcaldía para dar marcha para agilizar y racionalizar el trabajo de la burocracia a las necesidades de la planta técnica.



TABORGA PROPUGNA LA REVOLUCION CULTURAL PARA ACTUALIZAR LOS PROPIOS VALORES

"Mi preocupación fundamental en estos momentos es lograr la etapa de arranque para iniciar la revolución cultural y educativa del país", expresó ayer en reunión de prensa el Ministro de Educación, Huáscar Taborga, (foto derecha).

"El problema prioritario en el país es crear una auténtica cultura nacional y, la revolución cultural y educativa que propugno será la de actualizar y valorizar los propios valores, cuyas raíces están en las culturas autóctona y mestiza", agregó.

"La educación tiene que poseer dos características fundamentales: ser liberadora y creadora y hacer un síntesis cultural que sea auténtica del pueblo boliviano" subrayó el Ministro.

"La revolución cultural y educativa no puede ser impuesta desde arriba, tiene que haber un concurso general que vaya desde las bases a la cúspide", dijo.

Al mismo tiempo, señaló las características actuales de la educación puntualizando que existe en la sociedad entre 65 y 79% de población marginada de los más elementales servicios, entre estos está la educación.

Consultado el Ministro sobre qué basamento doctrinario sería llevada adelante la revolución cultural y educativa, expresó: "Sobre la doctrina de la revolución nacionalista".

Luego hizo referencia a la Estrategia del Desarrollo señalando que,

es el diagnóstico de la realidad boliviana en lo social, político y económico.

Informó que al tomar posesión del cargo de Ministro pudo comprobar una serie de deficiencias en el Ministerio de Educación, para lo cual también mencionó las soluciones inmediatas a adoptar.

En lo referente al problema económico de los maestros, señaló que hoy será constituida la comisión mixta con representantes del Ministerio y maestros para comenzar a estudiar los pliegos peticorios de ese sector tanto urbano como rural.

Preguntado el Ministro sobre el planteamiento de los maestros, quienes piden su relevo del cargo, Huáscar Taborga expresó: "Creo que, esa petición es el fruto de la

falta de diálogo, pero conversaré con ellos y apelo a la comprensión de los mismos para solucionar el problema educativo del país".

Respecto al plan de alfabetización dijo que continuará con la tarea iniciada por el anterior Ministro, y que será elaborado, un proyecto de implementación.

Sobre el plan de emergencia manifestó que es necesario aplicarlo antes de que comience el año lectivo de 1971 con la elaboración del Estatuto Orgánico del Ministerio de Educación, estructuración del sistema escolar y la solución del problema de edificaciones escolares con la participación de la COB, UMSA y todos los sectores una vez que sea creado el Consejo de Edificaciones escolares.



HUASCAR TABORGA

MAESTROS SON CONTRARIOS A ESTRATEGIA DEL DESARROLLO

"HA SIDO ELABORADA POR TECNICOS DE OHIO"

Los maestros urbanos y rurales son contrarios a la Estrategia del Desarrollo "porque ha sido elaborada por técnicos y asesores de Ohio, Estados Unidos, que no conocen la realidad boliviana".

Esa fue una de las declaraciones que formuló, en la víspera, Tito Maceda, de la Federación Nacional de Maestros Urbanos.

Manifestó que el sector magisterial no retomará a clases, inicialmente planificadas para enero pero que -se sabe- fueron postergadas hasta marzo, si el gobierno no solución a tres puntos principales:

Que se descarte la posibilidad de que la Estrategia del Desarrollo coopere a la educación nacional.

Que se dé vigencia a la Dirección General de la Educación, si es

el único cuerpo asesor del Ministerio y si no se solucionan todos los problemas económicos puestos en consideración del gobierno.

El ejecutivo de los maestros dijo que el 3 del presente mes plantearon a Huáscar Taborga una serie de sugerencias que, en principio, fueron aceptadas con complacencia.

El pedido global, manifestó, no ha sido solucionado hasta el momento lo que significa que hay poco interés en el Ministerio de Educación para atender nuestros requerimientos.

Maceda advirtió que "si el minis-

tro Taborga no cambia sus actuales pensamientos en torno al profesorado, pedirán su renuncia".

Sostruvo también que el docente nacional quiere que la planificación educativa se realice de acuerdo a lo propuesto en el Primer Congreso Pedagógico Nacional al Código de la Educación Nacional.

Pidió se respete la jerarquía que tiene la Dirección General de Educación y sus organismos técnicos.

Finalmente exigirá que se nombre una comisión especial autónoma que controle el uno por ciento de las aportaciones.

Lotería Nacional PRESENTA A:

FEDRA Y MAXIMILIANO

LAS RESPUESTAS A ESTE PERIODICO - CANAL 7 TV. BOLIVIANA HASTA EL LUNES 23.

Las contestaciones que se aproximen al número exacto recibirán los premios siguientes:

UN VIAJE A LA CIUDAD DEL INTERIOR QUE ESCOJA VIA LAB. TRES DIAS DE ESTADA PAGADA POR "HOY"

NOMBRE DIRECCION

SICION RRES

Los sectores mayoritarios...

...que fueron...

...esta empresa...

...Juan Lechín...

...trabajadores...



El Ministro de Educación, Huáscar Taborga propugna la revolución cultural en el país, anuncio ayer en conferencia de prensa realizada en su oficina.

QUE PIENSAN LOS TELESPECTADORES DEL CANAL 7

- a) ¿Les conviene los horarios actuales de hrs. 17 a 23.30? ¿Esos horarios deberán ser aumentados? Con otro horario? ¿Cuál?
- b) ¿A que hora deberían pasar las emisiones infantiles?
- a) ¿Cuáles son en orden de preferencia las emisiones que les gustan más?
- b) ¿Cuáles son las emisiones que el Canal debería retirar?
- c) ¿Desearían ver Sábado y Domingo la retransmisión de los encuentros deportivos?
- d) ¿De qué deporte? ¿Qué le parecen los anuncios de publicidad que se insertan en las emisiones?
- e) ¿Para mejorar las emisiones nacionales y para aumentar su duración aceptarían el pago de una tasa de 10 pesos por mes?
- a) ¿Escogen ustedes los programas?
- b) ¿Si no los escogen, de que hora a que hora ven actualmente las emisiones?
- c) ¿Escogerían las emisiones si los periódicos las publicaran cada día o cada semana con explicaciones?
- a) ¿Como reciben las emisiones? Muy bien Bien Bastante bien Mal
- b) La calidad de esa recepción es permanente o irregular?
- c) ¿Para los lectores que no tienen todavía receptor, indicar las razones.
- ¿Cuándo lectores de este periódico -cree usted- constatarán a esta encuesta?

CONSEJO NACIONAL DE VIVIENDA

Irresponsable información de un director de CONAVI

Los ejecutivos del Consejo Nacional de Vivienda han dirigido la siguiente nota aclaratoria, en torno a una publicación de prensa referente a malversación de fondos en esta entidad:

La Paz, 16 de noviembre de 1970.
G. A. 2434/70

Al señor
Dn. Pablo Arrieta
Director de "EL DIARIO"

Presente
Señor Director:

Ref: IRRESPONSABLE Y PELIGROSA INFORMACION DEL DIRECTOR LABORAL RUFINO PINTO.

En la edición del día sábado 14 del corriente, el matutino de su digna Dirección, ha publicado una nota, en la primera página, bajo el título: "REVELAN MALVERSACION MILLONARIA EN CONAVI", que corresponde a una declaración del Director Laboral de CONAVI, Rufino Pinto Patzi, la misma que consideramos irresponsable e inoportuna, por cuanto que el señor Pinto no ha descubierto nada en relación a la "malversación de fondos por valor de tres mil millones de pesos bolivianos en el Consejo Nacional de Vivienda, por las siguientes razones:

- 1.— Ya es de conocimiento general que los ejecutivos de CONAVI, manejaron esta institución con criterio totalmente político y bajo consignas del Palacio de Gobierno.
- 2.— Cabalmente, al haberse producido cambio total de ejecutivos del Consejo Nacional de Vivienda es que pudo establecerse que el monto de los préstamos hipotecarios supervisados, había alcanzado a cerca de tres millones de pesos bolivianos, siendo así que el Directorio había autorizado sólo hasta \$b. 800.000.—, pero no de tres mil millones de pesos bolivianos como dice el informante.
- 3.— De este hecho y de muchos otros, el Directorio del Consejo Nacional de Vivienda tiene absoluto conocimiento y es extraño que el señor Rufino Pinto quiera adjudicarse el "descubrimiento" de aquellas malversaciones, después de más de 9 meses en que este bullado asunto se debatió exhaustivamente en el seno del Directorio que es la máxima autoridad de CONAVI.
- 4.— Lo que ocurre es que, recientemente se le ha facilitado al señor Pinto el Balance General del Consejo, por la gestión 1969, donde seguramente ha podido ver a través de los estados, la cuenta "Préstamos Hipotecarios" y olvidándose que se trata de un tema conocido por todos, dentro y fuera de la institución, quiso valerse de una fácil publicidad para justificar su permanen-

cia en el Directorio de CONAVI ya que en el lapso de su actuación no ha hecho nada constructivo en favor de la clase trabajadora ni siquiera de los constructores en particular.

- 5.— Hasta dónde llega la ineptitud de Rufino Pinto al solicitar que se ordene la inmediata devolución de esos dineros, cuando los actuales ejecutivos vienen ejercitando la acción judicial correspondiente contra los deudores morosos de préstamos hipotecarios, de la cual también está informado el Directorio, pero lamentablemente Pinto parece que ignora de todo lo que se hace para salvar y mejorar la actividad de CONAVI, no obstante de ser miembro de su máximo organismo.

- 6.— Precisamente, a pedido expreso de los ejecutivos actuales, se dictaron dos Decretos Supremos con el objeto de suspender definitivamente la concesión de aquellos préstamos que perjudican los programas de construcción de vivienda de interés social, de cuyo hecho Rufino Pinto estaba muy bien informado, ya que estaba presente en Directorio en todas las oportunidades en que se trataron de este aspecto.

- 7.— Finalmente, la alegre concesión de préstamos hipotecarios por anteriores ejecutivos es de amplio conocimiento de la Contraloría General de la República y de la Comisión Moralizadora; empero no es justo que Rufino Pinto quiera aparecer a estas alturas como "descubridor" y "salvador" de la situación de CONAVI.

Con la presente aclaración reafirmamos una vez más nuestro sincero deseo de poder cumplir con la más elevada honestidad y sacrificio en las difíciles y complejas tareas del Consejo Nacional de Vivienda, en el entendido de que el éxito será en bien de los trabajadores del país.

La desaprensiva e irresponsable información por parte de Pinto, pudo haber sorprendido a muchos como si estos hechos dolosos se hubiesen repetido en la presente gestión, que como tenemos dicho, correspondieron a gestiones anteriores

Agradeciéndole por su amable acogida en las páginas de su prestigioso órgano de prensa, nos es grato saludar a usted muy atentamente.

Gral. FERNANDO CAMPERO TRIGO
Director Ejecutivo

Lic. VITALIANO RODRIGUEZ S.
Gerente Administrativo

Arq. JORGE SARAVIA
Gerente Técnico

Astronave de la URSS logra exitoso descenso en la Luna

Descargó vehículo de propulsión

MOSCÚ, 17 (AP).— El "Luna 17" efectuó hoy un exitoso descenso en la Luna y descargó un módulo lunar de propulsión para el cual está realizando experimentos a 20 metros de la nave. Anunció la agencia TASS.

El módulo, llamado Lunokhod 1, se mueve sobre un vehículo de ocho ruedas, dijo la agencia noticiosa soviética.

El vehículo, como el Luna 17, no tripulado, es controlado desde la Tierra y todos sus sistemas están funcionando normalmente.

El anuncio dijo que el vehículo rodante llevaba un reflector para localización de laser sobre la Luna.

Este fue otro éxito para el programa soviético de vehículos lunares no tripulados, al ser la primera vez que una nave que aterrizó en la Luna desembarca otro vehículo para realizar experimentos.

El aterrizaje del Luna 17 en el satélite natural de la Tierra reportado primero por el observatorio de Bochum, en Alemania Occidental. El observatorio dijo que la nave lanzada al espacio en la parte norte de la Luna a las 04:00 GMT (11:00 GMT del lunes), y comenzó a transmitir fotografías de excelente calidad 83 minutos más tarde.

Heinz Kaminski, director del observatorio, dijo que el Luna 17 era una versión bastante mejorada del Luna 16, el primer vehículo lunar no tripulado que aterrizó en la Luna y regresó a la Tierra, aterrizado en septiembre pasado. El Luna 16 trajo consigo muestras de la superficie lunar y se espera que el Luna 17 haga lo mismo.

Levingston descarta un entendimiento con Perú

Se espera anuncio de plan político

BUENOS AIRES, 17 (AP).— El presidente Roberto Marcelo Levingston habrá manifestado ante más de 3.000 oficiales de las fuerzas armadas, que su gobierno descarta a cualquier tipo de entendimiento con el ex presidente Juan Domingo Perón, ahora exiliado en Madrid.

Perón, derrocado en 1955, sigue siendo el dirigente en discusión de la principal fuerza política argentina. Versiones no confirmadas que trascendieron sobre el discurso de dos horas pronunciado ayer por Levingston en el colegio militar, indican también que el presidente habría prometido dar a conocer pronto un "calendario político" y su programa nacional de desarrollo.

Se aguardaba con gran expectativa el discurso presidencial, interpretado como un "anuncio de retiro de cuentas" de los cinco meses de gestión de Levingston, designado presidente el 18 de junio en reemplazo del general Juan Carlos Onganía.

La reunión en el colegio militar, a la que asistieron oficiales de las tres armas con rango superior a mayor, se realizó con el trasfondo de versiones sobre presunta disconformidad castrense con aspectos importantes de la labor del gobierno. Se dijo que uno de ellos sería la falta de elaboración de elecciones, prometido por las fuerzas armadas cuando destituyeron a Onganía.

La declaración de Levingston sobre que no habrá negociaciones con Perón, reiteró una declaración hecha hace varias semanas por el comandante en jefe del ejército, teniente general Alejandro Lanusse, quien dijo que los militares descartaban de plano cualquier

rehabilitación del ex presidente. Perón fue dado de baja por "incapacidad" de las filas del ejército. Se tiene aún dos causas pendientes, una de ellas por un accidente ocurrido en un momento de su vida con una menor de edad.

Comenzó plan político: Siria

Bárut, Líbano, 17 (AP).— El nuevo hombre fuerte de Siria, Mariscal del ejército Hafez Assad, ha iniciado su gestión en gran escala en el gobierno con la finalidad de eliminar a los simpatizantes del antiguo régimen en el país. Assad, presidente de Siria desde el 16 de marzo, dijo que el nuevo gobierno se centrará en la reconstrucción de la economía y el desarrollo del país.

Assad, de 40 años, que sucedió al general Hafez Assad, dijo que el nuevo gobierno se centrará en la reconstrucción de la economía y el desarrollo del país.

Un periódico de Beirut dijo que desde que Assad tomó el poder, 70 políticos y oficiales del ejército huyeron del país buscando refugio en Líbano.

Diarios proegipcios de Beirut acogieron un ánimo entusiasta por el régimen de Assad cuando se anunció que el ejército sirio había derrotado a los egipcios en el conflicto de Siria del mes de mayo.

OEA DEJARIA SIN EFECTO SANCIONES CONTRA CUBA

PARIS, 17 (AP).— El Secretario General de la Organización de Estados Americanos, Galo Plaza, declaró hoy que si el Consejo Permanente encuentra que han desaparecido los motivos que condujeron al aislamiento de Cuba, podría convocar a una reunión para que el organismo sin efecto.

Plaza formuló la declaración en conferencia de prensa durante la cual se le preguntó si la OEA iba a examinar nuevamente el caso de Cuba. El diplomático y ex presidente ecuatoriano respondió que en la reunión de consulta de la organización 1964 había encargado al Consejo general estudiar nuevamente ese caso cuando correspondiera.



Lotería Nacional de Beneficencia y Salubridad entregó últimamente a los componentes de la Asociación de Vendedores de Lotería, una partida de 60 anaqueles para la exposición y venta de billetes y guardapolvos femeninos con destino al uso de quienes se han dedicado a esta tarea. La foto superior muestra detalles del acto que contó con la presencia del Dr. Orlando Capriles Villazón Director Nacional, del señor Oscar Siles Barrientos Director de Operaciones de la institución de beneficencia, dirigentes del Sindicato y la Asociación de Vendedores y numeroso público.

Dramático llamado al mundo para socorrer a víctimas de Pakistán

CIUDAD DEL VATICANO, 17 (ANSA).— Caritas Internacional hizo hoy un dramático llamado al mundo para que se preste inmediata y acelerada ayuda

al gobierno de Pakistán a fin de socorrer a más de 900.000 víctimas del cataclismo marino que azota la parte oriental de Pakistán.

en busca de medios para subsistir.

Fuentes oficiales del gobierno estiman que será muy probable que se posterguen las elecciones generales que debían realizarse el 7 de diciembre, dedicando la atención gubernamental exclusivamente a prestar auxilio a los centenares de miles de víctimas del luctuoso suceso que azotó a Pakistán en días pasados.

Hasta el momento las cifras oficiales de muertos sobrepasan de cincuenta mil. Sin embargo, extraoficialmente se insiste en que esta cifra sobrepasaría de 300.000.

Informes oficiales calculan que más de 245 mil casas fueron destruidas por la fuerza conjunta del viento y el agua que invadieron una superficie de dos millones y medio de hectáreas en la región oriental de Pakistán.

El llamado del Vaticano está dirigido a todos los gobiernos y organizaciones del mundo pidiéndoles su participación efectiva en la gran cruzada de ayuda, "lo más rápidamente posible" para llegar con el auxilio necesario a los damnificados por el peor desastre del siglo.

El dramático pedido se extiende a "todos los hombres de buena voluntad" y concluye señalando que es necesario "dar testimonio a Pakistán, hoy tan cruelmente castigado por la dolorosa catástrofe.

Mientras tanto, el gobierno de Pakistán encara la tarea de prestar auxilio a las víctimas que se alejan de las zonas devastadas.

La próxima guerra entre Israel y RAU será total LO AFIRMA MINISTRO DE EGIPTO

EL CAIRO 17 (ANSA).— La próxima guerra con Israel "será total, las dos partes usarán de todas las posibilidades militares a su disposición". Lo afirmó el trece de noviembre pasado el ministro de la Guerra egipcio Mohammed Fawzi presentando un informe militar ante el Congreso de la Unión Socialista Árabe.

La secretaria general de la Unión Socialista Árabe (Partido Unido de la RAU) difundió anoche una síntesis del informe.

Israel "dijo Fawzi— "se da cuenta de que nuestras Fuerzas Armadas están prontas a pasar el Canal de Suez para liberar nuestro territorio". Dándose cuenta de esto y también de la "aumentada capacidad de nuestras fuerzas armadas, durante 1970 el enemigo cambió de tono: sus declaraciones carecen de amenazas, pero reflejan, aún, intransigencia, lo cual significa que Israel no se retirará fácilmente de los territorios árabes", añadió.

Fawzi continuó afirmando que "Israel siente que el tiempo no trabaja a su favor". "Pese a la supremacía aérea israelí", —añadió— "los preparativos que hemos hecho tendrán el resultado de reducir dicha superioridad y de provocar pérdidas a nuestro enemigo que no podrá soportar".

Fawzi declaró que durante la tregua en el Canal de Suez (renovada y vencerá el tres de febrero próximo: el ministro afirmó en su informe que no habrá más prórrogas) la RAU aumentó su eficiencia de sus Fuerzas Armadas, especialmente en lo que respecta a la ae-

ronáutica. La Unión Soviética, agregó, proporcionó las armas más modernas y en todos los sectores de las Fuerzas Armadas se introduce equipamiento electrónico.

CHILE ESTABLECIO RELACIONES CON COREA DEL NORTE

SANTIAGO DE CHILE, 17 (AP). El nuevo gobierno izquierdista de Chile ha anunciado el establecimiento de relaciones diplomáticas con Nigeria y comerciales con Corea del Norte.

El breve anuncio emitido ayer sobre los nuevos lazos con Nigeria no dio mayores detalles diciendo solamente que las relaciones "serán a nivel de embajadas".

Nigeria es el segundo país con quien el presidente chileno Salvador Allende ha establecido relaciones diplomáticas, desde que tomó el poder el pasado día 3 Allende anunció la reanudación de relaciones diplomáticas con Cuba el jueves último.

El ministro de Relaciones Exteriores, Clodomiro Almeyda, anunció ayer las nuevas relaciones comerciales con Corea del Norte, después que se reunió con un grupo de funcionarios norecoreanos y chilenos.

¡¡¡GRANDIOSA...IMPONENTE...ESTREMECEDORA!!!
USTED QUEDARA ESTUPEFACTO CON EL SORPRENDENTE REALISMO DE ESTA FABULOSA SUPER-PRODUCCION

ROMMEL "EL ZORRO DEL DESIERTO!"
MONTGOMERY "EL LEON INGLES!"
DOS COLOSOS FRENTE A FRENTE EN LA FABULOSA CAMPAÑA DEL DESIERTO!

EL AFROCA CORPS, EL 8vo. EJERCITO, LA DIVISION BEREAHLIER, 6.000 TANQUES PANZER DE ROMMEL CONTRA 10.000 CARONES DE MONTGOMERY!

"LA BATALLA DE EL ALAMEIN"
A 17 TA 1007 EASTMAN COLOR

ROBERT HOSSEIN MICHEL REINNE
GEORGE HILTON PAURSTENBERG
DIRECCION: GALVIN JACKSON PADGED



ES OTRO SENSACIONAL IMPACTO DE "INCOFISA" LTDA.
PRONTO MONUMENTAL ESTRENO "16 DE JULIO"

Lotería Nacional PRESENTA A:

FEDRA Y MAXIMILIANO

A. A. DICE:

HOY MAS QUE NUNCA SON NECESARIOS LOS GRANDES MENSAJES LA JUVENTUD. LOS MENSAJES QUE SEÑALAN RUTAS LUMINOSAS Y LIMPIAS. LOS MENSAJES QUE DEN CORAJE, VALOR RESPONSABILIDAD Y AMOR A LA VIDA. HASTA AHORA LOS MENSAJES QUE SON "COMUNICADOS O DECLARACIONES" - NO EXALTAN LOS VALORES DEL ESPIRITU Y DE LA MENTE. NO LOS SUBLIMAN EN LA MEDIDA EN QUE DEBE EXALTARSE LA BELLA VIRTUD DE SER JOVEN.

LOS HOMBRES MADUROS SE DIRIGEN HOY A LA JUVENTUD PARA INCITARLA, PARA EXCITARLA A ADOPTAR FORMAS AGRESIVAS. ¡Pobrisima y déclinante tarea la del hombre maduro!

No es "revolución" la que, en realidad, hay en el pensamiento del hombre actual.

Es una crisis. Una profunda enfermedad del espíritu. Y lo grave está en que se la mantiene a esa enfermedad, en lugar de enviarla. Se la hace más fuerte y dominante.

Hay que enviar mensajes a la juventud desde la cátedra limpia de impurezas políticas. Desde la cátedra donde se dicte lecciones magistrales. Y no incitaciones a la violencia.

Hay que enviar mensajes a la juventud desde el púlpito sagrado. Desde la cátedra de Cristo sin mancha de política ni de demagogia.

Los mensajes deben convencer en cuanto a lo bello, a lo bueno y a lo justo. Y para convencer es necesario hablar en el tono que corresponde a la madurez del hombre. Pero cuando los seres maduros dan pruebas de inmadurez, es entonces que la juventud está perdida.

Hay que salvar a los valores humanos de la vorágine en que ahora están. Hay que enviar mensajes a la juventud para que salga del cerco de la violencia y se salve para sí misma y para su tiempo".

PROMOCION "ALFREDO ALEXANDER DEL COLEGIO JAIME MENDOZA



ALBERTO OLIVERA T. CRISTINA SANCHEZ T. ANGEL MONT ECINOS F.



PEDRO FORONDA. JUAN RIVERA F. ELIZABETH CAMPOS.



ENOCH MONROY B.



GUALBERTO DE LA BARRA J.



ZENON QUINTEROS H.



LIBERTAD DE LA BARRA



RENE GONZALES J.



GLADYS ZAPATA C.



IRENE VEIZAGA C.



RENE MONROY

DON JAIME MENDOZA

Don Jaime Mendoza es el profesor de la bolivianidad, fue una alma superior, idealista, generosa a todo alcate espiritual. Fue un hombre de hechos y de letras.

El "GORKI BOLIVIANO" como lo llamó Rubén Darío, por su estilo que es realista, valiente y sin prejuicios.

Nació el año 1874 y falleció en 1939, fue médico, poeta, sociólogo, educador y geógrafo, de origen humilde forjó su regia personalidad entre el trabajo y el estudio.

Hizo su ingreso al mundo de las letras con su obra "Los malos pensamientos" luego escribió la novela "Martín Martínez" que Franz Tamayo sugirió por el de "En las Tierras de Potosí".

Entre otras obras tenemos: Páginas Bárbaras, La Universidad de Charcas, Ayacucho y El Alto Perú, El Mar del Sur, La Ruta Atlántica, La Tragedia del Chaco, El Nacido Boliviano y muchas otras de gran valor y contenido.

Como poeta participó en varios juegos florales y sus libros son "Voces de Antaño", son famosos sus "Cantos a Tiahuanacu" "A Oruro" y el "Cabo de Vela".

Mendoza tuvo una pasión misionera por la grandeza de la patria, su verbo fue de realidad que de belleza, Mendoza padece, su tierra y todo es ella, cuando dice "El hombre no es sino su propio medio plasmado en forma de personalidad humana".

Don Jaime Mendoza aún lejos de la patria, la sentía fuerte y así hablaba de las montañas nevadas, el cóndor y la llama, del sirringero, de aquel proletario de los bosques siempre olvidado y del minero, en síntesis fue el boliviano más grande y el más grande de los bolivianos.

Tampoco fue ajeno al problema que nos asfixia y nos lacera: el mar, y nos dejó un legado que cumplir, que es el mensaje a la generación joven y patriota cuando nos dice:

"LO QUE UN DIA FUE NUESTRO, NUESTRO SERA OTRA VEZ"

Prof. Adalid Clavijo M.



IRMA RIGGS A.

NORAH LOPEZ C.

VICTOR RODRIGUEZ.



FELIX FERNANDEZ.

JOS E ONDARZA.

ROBERTO ALARCON.

DON ALFREDO ALEXANDER Y la Promoción que lleva su nombre

Hablar de don Alfredo Alexander es hablar ante el periodista que de su misión hizo una causa de la justicia en servicio de la triología que fue la norma de existencia: Dios, Hogar y Patria.

Ni, porque comprendió que la fe es la base de la moral y la moral es el camino de la justicia, y su mística nos la refleja en su obra "Por el yermo de Dios" que ser el bebedero espiritual de todo cristiano, el hogar fue su pequeño mundo edificado sobre pilares de verdad, abnegación que ni el momento de su muerte separarle de su compañera y confidente.

Patria: tuvo profunda significación en su vida, la pasión, sin intereses, su pluma y su cerebro se consagraron para ser el arma más eficaz contra los injustos y derosos, contra los que se oponen a la real liberación, livia para que esta tierra no tengaamos tampoco para que Bolivia sea de los bolivianos.

La muerte de Alexander, aquel amigo de los hijos de los desposeídos no es tal, porque él vive en el corazón de su pueblo y de su juventud a quien tanto amó y para tanto escribió, porque para él era la verdadera esperanza porque comprendió que la rebeldía constructiva era la vía a forjar la Nación, porque la juventud tiene el deber de su pueblo que quiere levantarse con esfuerzo y abnegación.

La juventud para Alexander fue la inteligencia y la hecha acción por eso decía alguna vez que a las ideas combaten con las armas, sino con ideas, porque así ha sido, los cañones hacen más ruido que los gobernantes y gobernados.

Hste es el homenaje sincero de esa juventud que amó el sacrificio que ingreso en la inmortalidad y la historia como uno de sus preclaros hijos. Su ejemplo y su espíritu será el norte de esta ansiosa de superación para el bien de la sociedad y a la patria que nos vio nacer.

Said

tira la casa por la ventana!

hasta **25%** DE REBAJA



	ANTES	AHORA		ANTES	AHORA
<i>Bramante T.170</i>	\$b. 15.-	14.- metro	<i>Loneta T. para forros</i>	" 10.30	8.60 "
<i>Bramante T.70</i>	" 5.30	4.20 "	<i>Leda T.80</i>	" 4.10	3.80 "
<i>Blue Jeans</i>	" 10.70	10.- "	<i>Loneta frisada</i>	" 10.30	8.60 "
<i>Bellardina T. MERCERIZADA</i>	" 10.50	9.- "	<i>Loneta Novedad</i>	" 7.70	7.- "
<i>Bellardina T. SANFORIZADA</i>	" 12.-	10.- "	<i>Lanilla S.R. Escocés</i>	" 9.80	8.50 "
<i>Cotin Extra</i>	" 7.-	6.20 "	<i>Mezclilla T. Especial</i>	" 10.-	9.- "
<i>Calanka T.</i>	" 6.90	5.30 "	<i>Mezclilla T.11 onz.</i>	" 10.50	9.60 "
<i>Casinete T.</i>	" 5.10	4.- "	<i>Mil Rayas Espiga T.85 MERCERIZADA</i>	" 8.40	7.40 "
<i>Choleta T.</i>	" 8.70	6.50 "	<i>Mil Rayas Espiga T.90 MERCERIZADA</i>	" 10.-	8.20 "
<i>Diablofuerte T.80</i>	" 8.40	7.80 "	<i>Mil Rayas Espiga T.95 MERCERIZADA</i>	" 10.60	9.70 "
<i>Dril D.90</i>	" 8.-	6.60 "	<i>Mil Rayas T.120 MERCERIZADA</i>	" 11.50	10.- "
<i>Dril D.65</i>	" 5.60	4.40 "	<i>Panamá T.</i>	" 5.10	4.10 "
<i>Dril D.90 MERCERIZADO</i>	" 8.-	6.60 "	<i>Panamita Manaco</i>	" 10.30	8.20 "
<i>Duchesse T. MERCERIZADO</i>	" 7.-	5.60 "	<i>Pizana T.</i>	" 7.20	5.80 "
<i>Franela T. Escocés</i>	" 9.60	8.30 "	<i>Piqué T.130</i>	" 11.30	9.40 "
<i>Franela T. Escocés ESTAMPADA</i>	" 7.20	6.30 "	<i>Piqué TT.36</i>	" 5.50	4.20 "
<i>Género Batista blanco</i>	" 4.50	4.- "	<i>Piqué T.80</i>	" 6.40	4.80 "
<i>Género para toallas 50 cm.</i>	" 11.70	9.- "	<i>Popelina T.</i>	" 5.30	4.20 "
<i>Género Mini-toallas listado</i>	" 8.40	6.80 "	<i>Pamela C.120</i>	" 9.40	7.50 "
<i>Género para Tapiz</i>	" 5.30	4.- "	<i>Popelina T. MERCERIZADA</i>	" 5.80	5.20 "
<i>Género para toallas 67 cm.</i>	" 15.60	12.50 "	<i>Satén T.</i>	" 7.30	5.80 "
<i>Género para toallas 50 cm. ESTAMPADO</i>	" 12.50	10.- "	<i>Satén Negro T.</i>	" 6.30	5.10 "
<i>Género para toallas 67 cm. ESTAMPADO</i>	" 16.-	12.80 "	<i>Sonrisa T.</i>	" 5.85	5.- "
<i>Género para toallas 70 cm. ESTAMPADO</i>	" 16.70	13.40 "	<i>Salto baño toallas</i>	" 13.60	11.20 "
<i>Imperial T.</i>	" 4.20	3.50 "	<i>Tocuyo A.16</i>	" 4.26	3.70 "
<i>Khaky E.D. 10 onz. MERCERIZADO</i>	" 11.20	10.30 "	<i>Tocuyo AA</i>	" 4.01	3.70 "
<i>Khaky Satinado 10 onz. MERCERIZADO</i>	" 12.90	10.30 "	<i>Tocuyo D.30</i>	" 4.92	4.20 "
<i>Khaky Manoco</i>	" 9.60	7.70 "	<i>Tocuyo D.85</i>	" 6.10	4.90 "
<i>Khaky Especial MERCERIZADO</i>	" 10.30	8.20 "	<i>Tunari 93 cm. ESTAMPADO</i>	" 5.30	5.- "
<i>Lona C.76</i>	" 11.40	10.- "	<i>Vichy listado blanqueado</i>	" 5.-	4.- "
<i>Lona C.9 onz. para filtros</i>	" 9.50	9.- "	<i>Toallas piso 70 x 50 cm.</i>	" 8.20	7.60 pieza
<i>Lona T.9 onz. para filtros</i>	" 10.50	9.50 "	<i>Toallas de 90 x 50 cm.</i>	" 10.50	8.40 "
<i>Loneta Manaco</i>	" 8.90	7.20 "	<i>Toallas de 100 x 50 cm.</i>	" 11.70	9.40 "
<i>Lanilla S.R. para camisas o vestidos</i>	" 12.90	10.30 "	<i>Toallas listadas de 100x 60 cm.</i>	" 14.-	9.- "
			<i>Khaky E.D.8 onz SANFORIZADO</i>	" 11.30	10.30 metro

UN ESFUERZO DE **Said** EN FAVOR DE LA ECONOMIA POPULAR

EN TODO EL PAIS - HASTA FIN DE AÑO

Cine 6 DE AGOSTO
6 de Agosto 2284. Telf. 23829

Matinée, tanda y noche. En tecnicolor. Un episodio histórico que cambió el curso de la II Guerra Mundial: EL PUENTE DE REMAGEN con Robert Vaughn y George Segal. Actualidades mundiales N° 45. Precios matinee 3.60 y 4.10. Tanda y noche 4.80 y 5.30.

Cine SCALA
Ayacucho 320. Telf. 23535

Matinée, tanda y noche



Noticioso EL MUNDO AL INSTANTE. Precios matinee 4.10 y 4.60. Tanda y noche 5.30 y 5.80.

Cine TESLA
Calle Colón. Telf. 53803

Matinée y tanda en tecnicolor LOS ESPIRITUS SE DIVIERTEN. Noche HELGA Y MICHAEL con Ruth Gassmann y Félix Franchy. Precios matinee 3.60 y 4.10. Tanda y noche 4.80 y 5.30.

Cine LA PAZ
Calle Ayacucho Telf. 53842

Matinée, tanda y noche EL ABUELO HIPPIE, con Paco Martínez Soria. Noticioso EL MUNDO AL INSTANTE. Precios matinee 3.60 Tanda y noche 4.30.

Cine UNIVERSO
Av. Pando 255. Telf. 12660

Matinée LA VUELTA AL MUNDO EN 80 DIAS. Tanda y noche INTERLUDIO en tecnicolor con Oscar Werner y Bárbara Ferris. Prohibida para menores de 18 años. Precios matinee 3.60 y 4.10. Tanda y noche 4.80 y 5.30.

Cine MONJE CAMPERO
Av. 16 de Julio. Telf. 23333

Matinée, tanda y noche. TARZAN. Precios: matinee 3.10 y 4.10. Tanda y noche 5.30 y 3.80.

Cine PRINCESA
Calle Comercio Telf. 51821

Matinée LOS OCHO DEL DIABLO. Tanda y noche CUANDO EL SEXO DOMINA, con Pascal Petit y Jeffrey Hunter. Precios matinee 3.60, 3.10, 2.60 y 2.10. Tanda y noche 1.30, 3.80, 3.30 y 2.80.

Cine PARIS
Plaza Murillo. Telf. 29704

Matinée, tanda y noche. Presenta la escalofriante película FRANKSTEIN DEBE MORIR en tecnicolor, con Peter Cushing. Precios matinee 3.10. Tanda y noche 3.20.

Su cine para hoy

Cine 16 DE JULIO
Colegio Don Bosco. Telf. 22091

Matinée y noche



20th Century-Fox presenta a **GREGORY PECK ANNE HEYWOOD**
Una Producción Arthur P. Jacobs
LA MÁXIMA AMENAZA

en tecnicolor.

Tanda CINE CLUB LUMINARIA presenta el film de sátira a la sociedad donde se subraya que el primero de los valores es la persona humana LA HORA DEL AMOR. Precios matinee 3.60 y 4.10. Tanda y noche 4.80 y 5.30.

Cine MEXICO
Av. Montes 619. Telf. 26861

Matinée, tanda y noche. PROFUGOS DE LA MUERTE en colores con Vittorio Caprioli y Gordon Mitchell y el grandioso estreno LOS MUERTOS NO CUENTAN en colores con Anthony Stephen y Mark Damon. Precios 3.00 y 2.00.

Cine TRIANON
Plaza Murillo. Telf. 21320

Desde las 14 horas en funciones continuadas CABALLO PRIETO AZABACHE y LA SOMBRA BLANCA. Desde hs. 18 ESCLAVA DEL DESEO con Libertad Leblanc.

Cine MURILLO
Calle Linares. Telf. 52647

Matinée EL VALLE DE GWANGI y UN MILLON DE AÑOS ANTES DE CRISTO. Tanda y noche sólo mayores EL VALLE DE GWANGI y LA ESCALERA. Precios 3.00 y 2.00.

Cine VARIEDADES
Parque Líbano 898 Telf. 24071

Matinée, tanda y noche. LOS PRE-UNIVERSITARIOS y SOR YE YE Precios matinee 2.60 y 1.60. Tanda y noche 2.70 y 1.60.

Cine ABAROA
Sagárnaga 326. Telf. 50252

Matinée, tanda y noche. LOS VIOLENTOS VAN AL CIELO y ANGELICA LA INDOMABLE. Precios matinee 2.60 y 1.60. Tanda y noche 2.70 y 1.60.

Cine ESMERALDA
Santa Cruz 434. Telf. 52454

Matinée, tanda y noche dobles UNA BIBLIA UNA PISTOLA y ADIOS AL AMIGO. Precios 2.50.

Cine LUX
Av. Entre Ríos 999.

Matinée, tanda y noche. Programas dobles VIVA D'JANGO, en cinemascopio y tecnicolor y LA GUERRA DE LOS MONSTRUOS. Precios matinee 2.10 y 1.60. Tanda y noche 2.60 y 1.60.

TV

PROGRAMA

17.11	Luchar o
17.36	Teatro Du
18.01	Daniel el
18.10	Miscelanea
18.31	Inglés
19.00	Biografías
19.25	Historia d
19.40	Teledisco
20.15	Sin palab
20.48	Telejara
21.15	Telenotici
21.48	El hombre
22.18	Premier e
23.16	Cierre en

ASES DE LA MAGIA MUNDIAL

FISHER STIMOLO MAR

LITTE

ERSON

MICKY JIMENEZ

EN

FANTASIAS MAGICAS

2 horas de Magia y sólo Magia

3 UNICOS DIAS EN LA PAZ

TEATRO MONJE CAMPERO

Viernes 20 Sábado 21 Domingo

RESERVE LOCALIDADES HOY

FOSTER-FRAZIER ESTA NOCHE POR TITULO MUNDIAL

MONTREAL, 17 (AP).- Bob Foster quiere sentar precedente al enfrentarse a los mortíferos puños de Joe Frazier mañana miércoles en la noche cuando tratará de quitarle el cetro mundial de los pesos pesados en una pelea a 15 asaltos en el Cobo Hall.

Foster, de 31 años de edad, en desventaja 1-3 según las apuestas, quiere romper el hábito de los campeones de los pesos semicompletos al vencer a los monarcas de los pesados.

Los nombres que mantuvieron los títulos de campeones mundiales los tiempos pasados intentaron nueve veces arrebatarse las fajas a los dos. Y nueve veces han salido por la puerta estrecha.

Frazier ésta será su primera defensa del título desde que obtuvo el reconocimiento mundial al noquear a Jimmy Ellis en febrero pasado en el Madison Square Garden de Nueva York.

Foster lleva a la pelea sus credenciales de 25 victorias, incluyendo 19 nocauts. El peleador de 26 años, de Filadelfia, es luchador de peso pesado que, al igual que cuando se enfrenta a Foster, se ha visto frecuentemente en desventaja en tamaño y alcance.

Foster, de 92,9 kilos, tiene estatura de 1,80 metros y alcance de 2,66 metros. Foster pesa 89,8 kilos, mide 1,90 y tiene alcance de 2,66 me-

Foster ha ganado 41 peleas, 35 por nocaut, y ha perdido cuatro, tres de estas fueron contra pesos completos — la última, un encuentro a 15 asaltos con Zora Folley en 1965.

Foster ganó el título de los completos al noquear en mayo del 1969 al Tigre con un golpe en el cuarto asalto de una pelea en el Madison Square Garden.

POSTERGARON PARTIDO ESTUDIANTES-PEÑAROL

MONTVIDEO, 17 (AP).- El partido por la Superliga de fútbol entre Peñarol y Estudiantes de La Plata se disputará mañana en el estadio Centenario suspendido sin fijarse nueva fecha, según se informó.

un pedido de Peñarol, que tiene varias de sus principales figuras lesionadas, y otro tanto solicitó Estudiantes de La Plata, por el mismo motivo.

La decisión fue comunicada a la Confederación Sudamericana de Fútbol con sede en Lima.

PANORAMA DE LAS COPAS FUTBOLISTICAS EUROPEAS

PARIS, 17 (ANSA).- Dieciséis encuentros internacionales, de los cuales once en el ámbito del Campeonato de Europa por Naciones y del campeonato Europeo "Under 23" se disputaron la pasada semana en la categoría europea.

En la cancha de Francia, Gran Bretaña, Unión Soviética, Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Noruega, Suiza, Hungría del Norte, Bélgica, Irlanda del Norte, Gales, Suecia, Escocia, Irlanda y Luxemburgo. Algunos de estos encuentros jugaron en cuatro días, como el de Francia y Noruega, Alemania del Norte y Luxemburgo.

En el grupo cuatro se presentaron en la cancha todos los equipos y, naturalmente, los dos favoritos España y Unión Soviética ganaron con bastante facilidad contra Irlanda del Norte y Chipre respectivamente.

En el grupo cinco, Dinamarca disputó su segundo encuentro sufriendo la segunda derrota por uno a cero. Hace un mes los portugueses se impusieron en Copenhague. El miércoles último los escoceses ganaron en su casa.

En esta rueda debe jugar todavía Bélgica que, sin embargo, el domingo disputó un partido amistoso contra Francia, perdiendo por poco margen en Bruselas.

Canasteros de la Comuna viajan el viernes a Chile

Municipal viajará el viernes a Punta Arenas, Chile, para intervenir en el Campeonato Sudamericano de Clubes Campeones Masculinos de Baloncesto.

La delegación se embarcará vía aérea, con su elemento titular que intervino en el certamen oficial de La Paz.

Para estar a tono con la responsabilidad los editores continúan intensa preparación conducida por René Verduguez. Jugadores, técnicos y dirigentes

se mantienen optimistas para cumplir buena actuación.

La Asociación local ofrecerá un agasajo de despedida esta noche en su secretaría del Coliseo a la conformación comuna.

Al mismo tiempo serán recibidos los mini-canasteros que lograron el segundo lugar en el nacional de Uyuni.

En esa competencia, Tarija y Oruro empataron en 31 tantos por lado su último juego y fueron proclamados campeones nacionales.

SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS

Convocatoria a Propuestas N° 21-70

Por orden del señor Ministro de Transportes y Comunicaciones, se invita a las firmas comerciales y/o importadoras legalmente inscritas en la Cámara Nacional de Industria y Comercio, para la provisión de:

- Repuestos para Generador de Luz Empire Modelo 120BB-1E Serie N° 309 - 106 TO 309 - 120 con Motor Wisconsin Modelo VH4.
- Repuestos para Motor Continental M-363.

De acuerdo a Pliegos de Especificaciones que los interesados podrán retirar de la División de Equipos del Servicio Nacional de Caminos, previo pago de \$b. 40.—

Las propuestas deberán presentarse en sobre cerrado y lacrado, llenando todas las formalidades de ley, acompañando Boleta de Garantía de Seriedad de la Propuesta de \$b. 50.— Por el primer mil, más el 5 por mil del valor total de la Propuesta, hasta horas 17:30 del día 21 de diciembre de 1970, en la División de Equipos del Servicio Nacional de Caminos, Av. 20 de Octubre N° 1829 planta baja.

La Paz, Noviembre de 1970

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS

SERVICIO NACIONAL DE CAMINOS

Convocatoria a Propuestas N° 22-70

Por orden del señor Ministro de Transportes y Comunicaciones, se invita a las firmas comerciales y/o importadoras legalmente inscritas en la Cámara Nacional de Industria y Comercio, para la provisión de:

Repuestos para Tractor IH — TD-24 Serie 241

De acuerdo a Pliegos de Especificaciones que los interesados podrán retirar de la División de Equipos del Servicio Nacional de Caminos, previo pago de \$b. 80.—

Las propuestas deberán presentarse en sobre cerrado y lacrado, llenando todas las formalidades de Ley, acompañando Boleta de Garantía de seriedad de la Propuesta de \$b. 50.— por el primer mil, más el 5 por mil del valor total de la propuesta; hasta horas 17:30 del día 21 de diciembre de 1970, en la División de Equipos del Servicio Nacional de Caminos, Av. 20 de Octubre N° 1829 (planta baja).

La Paz, Noviembre de 1970

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS

SANTA CRUZ OBTUVO NACIONAL DE MOTOS

El Moto Club Santa Cruz "barrió" en el Cuarto Campeonato Nacional de Motociclismo efectuado en la capital oriental el fin de semana.

Los cruceños vencieron en las seis categorías, desplazando a los pacoños al segundo lugar en las dos categorías en que intervinieron y a los motociclistas de Portachuelo, Camiri y Montero en las restantes. Los resultados generales fueron estos:

Categoría especial y super sport: José Santa Cruz (Santa Cruz), Edgar Aracena (La Paz) y Cróder Alba (La Paz).

Standard hasta 350 centímetros cúbicos de cilindrada: Ronald Jofré (Santa Cruz), Vladimir Sarmiento y Víctor Hernández (La Paz). **Standard hasta 250 cc:** Ignacio Vanegas (Santa Cruz), Aníbal Severich (Camiri) y César Vargas (Santa Cruz). **Hasta 175 cc:** José Santa Cruz (Santa Cruz), Elar de Miguel (Camiri) y Percy Parada (Santa Cruz). **Hasta 125 cc:** José Santa Cruz (Santa Cruz), Servando Santa Cruz (Santa Cruz) y Ronald Jofré (Portachuelo). **Standard hasta 90 cc:** Servando Santa Cruz (Santa Cruz), Carlos Chávez (Montero) y Sergio Vargas (Santa Cruz). El próximo nacional se efectuará aquí el 16 de julio del próximo año.

VOLIBOL:

NOMINARON PRESELECCION PARA COPA SUDAMERICANA

La Federación Boliviana de Volibol nominará esta noche los preseleccionados (damas y varones) que iniciarán su preparación el próximo mes para representar al país en el próximo sudamericano que se llevará a cabo en Montevideo-Uruguay, el año venidero.

En efecto, el organismo federativo en su acostumbrada sesión de los miércoles, barajará nombres a fin de integrarlos en conjunto, en nuestro medio, y elegir a los mejores para que asistan por primera vez a una competencia sudamericana de esta especialidad.

El certamen que se llevará a cabo en Montevideo, arrancará en marzo y contará con participación de los mejores exponentes volibolistas de esta parte del continente. Por esta misma razón es importante la elección del pre-combinado y la posterior selección de los representativos nacionales.

Aun cuando el de varones ya compitió en evento de jerarquía en el exterior (Bolivarianos de Venezuela), no deja de ser importante la lista de jugadores que serán convocados.

En cambio, el de damas, es trascendental porque, a excepción de partidos frente al seleccionado peruano, llevados a cabo con seleccionados de asociaciones (caso La Paz, Cochabamba) nunca un equipo femenino nativo salió a competir en el exterior.

Este antecedente y los proyectos (técnicos y de financiamiento) que se tratarán en la Federación, hacen de la reunión un encuentro trascendental.

EQUIPOS RUSOS

Jorge Marzluff, presidente de la Asociación local de volibol, en una entrevista la semana anterior, anunció el embajador boliviano en la Unión Soviética, Julio García Ayllón, dándole a conocer sus inquietudes que anima a su rectorio para presentar en el próximo torneo nacional, representantes volibolistas rusos, damas y varones, a fin de contrastarlos al mismo tiempo, aprendiendo.

El diplomático se mostró complacido y explicó que a su regreso a la sede de sus funciones entablará contactos con el fin de concretar esas presentaciones e inclusive la venida de técnicos que se encargarán de enseñar técnicas, táctica y formas de entrenamiento a los instructores nacionales.

JUVENIL

La conformación de Chaco clasificado campeón de la división juvenil que condujo la Asociación paralelamente a la competencia oficial de Primera de Honor.

Las pequeñas, cuanto a los volibolistas del representativo de Yacimientos, demostraron a lo largo de la competencia muchos conocimientos y calidad individual que a corto plazo de dar muchas satisfacciones a Chaco.

En la misma división, en la rama masculina, Universitarios logró el galardón de campeón tras.

CAMPEONES: El representativo de cuarteles especial del club Municipal que recientemente obtuvo, por cuarto año consecutivo, el campeonato de su categoría. Durante la competencia el conjunto edil demostró mucha superioridad sobre sus rivales.

CONSEJO CENTRAL AFLP:

PROYECTO DE NUEVO ESTATUTO ENTREGARON EN LA ASOCIACION

Añoche fue entregado a los miembros del Consejo Central de la Asociación de Fútbol, el proyecto de estatutos cuyo contenido intenta cambiar las estructuras que actualmente rigen en esta actividad.

El documento, elaborado por el presidente de la Asociación local, Mario Marañón, será estudiado en el seno de los clubes que integran el organismo rector del balompié pacoño.

ASAMBLEA

Los delegados deberán hacer conocer el criterio de sus respectivas instituciones en oportunidad de la Asamblea General Extraordinaria convocada para el próximo martes 8 de diciembre.

En esa ocasión el proyecto de estatutos puede adquirir vigencia y remplazar a los existentes.

INFORME

Amplio informe sobre la última reunión del Comité de Fútbol que dirige el torneo nacional, prestó el delegado pacoño Félix Romo.

Este dirigente hizo saber, entre otras cosas, que ese cuerpo resolvió encomendar a los presidentes de las asociaciones respectivas la función de veedores para la fecha del jueves en razón de que los partidos se enfrentan a cuadros de una misma sede.

Para el domingo, Hugo Oterovigilará el cotejo en La Paz, Félix Romo,

mano, en Santa Cruz, y un dirigente potosino en Cochabamba.

BOLIVAR

Daniel Imaña, a nombre de su institución, el club Bolívar, solicitó permiso para el viaje que realizará el

primer equipo celeste a ciudades del sur peruano.

La solicitud fue aceptada, aunque el cuadro local deberá llenar los requisitos reglamentariamente exigidos.



DOS NUEVAS MARCAS MUNDIALES: PESAS

Un ruso levantó 228 kilos

Moscú, 17 (ANSA).- El atleta soviético Vassili Alexeiev mejoró hoy dos records mundiales que le pertenecían de levantamiento de pesas en la categoría peso super máximo.

En el movimiento de distensión, Alexeiev levantó 220,500 kilogramos (su record anterior 220 kilogramos).

En el movimiento de "arrancada" levantó 228 kilogramos (record precedente 227,500 kilogramos).

VARIOS LESIONADOS EN LA ESCUADRA CHAQUEÑA

Adolfo Flores, Luis Liendo y Ovidio Meza, no integrarían la formación de Chaco en su partido de mañana frente a The Strongest.

Así informó el titular de la entidad de Yacimientos a tiempo de señalar que la obligada medida se origina en lesiones que tienen estos players como consecuencia del partido frente a Litoral en Cochabamba el pasado domingo.

Flores tiene contusiones en ambos tobillos y el grado de hinchazón no permite abrigar esperanzas de rápida recuperación y, por el contrario, deberá permanecer en reposo por lo menos tres días.

Liendo también tiene contusión en la región del bar y Meza el tobillo derecho hinchado como consecuencia de un golpe recibido frente a los toros del Valle.

Por estas razones Chaco deberá recurrir a los suplentes de su reserva para conformar el equipo biverde que jugará mañana frente a The Strongest por el torneo nacional.

Las perspectivas chaqueñas, sin embargo, no parecen mejorar en la subsiguiente fecha en la que el equipo de YPFB deberán volver a Cochabamba a jugar frente al oncenno de Wilsterman de aquella ciudad.